
Zastupitelé rozdělili 250 tisíc 
korun mezi čtyři krnovské pod-
nikatele, kteří uspěli v dotačním 
programu Podnikej v Krnově! 
Nejvyšší částkou, sty tisíci ko-
runami, podpořili podnikání 
společnosti Zahradní OLLA vy-
rábějící speciální zavlažovací ná-
doby. Sedmdesát tisíc korun pu-
tuje na projekt food tracku Ivaně 
Matušinské, čtyřicet tisíc obdrží 
provozovatelka Dětského klubí-
ku DINO Kateřina Nálepová na 
dovybavení herny a stejná částka 
pomůže Danielu Štverákovi ze 
společnosti DATO servis rozšířit 
a zpříjemnit klientskou zónu. 

Dotační program Podnikej  
v Krnově! je určen začínajícím  
i stávajícím podnikatelům. Měs-
to, které na něm spolupracovalo 
s Moravskoslezským inovačním 
centrem (MSIC) Ostrava, ho letos 
vyhlásilo vůbec poprvé s cílem 
podpořit podnikatele s promy-
šleným podnikatelským zámě-
rem na podnikání nebo inovaci. 
„Dotační program jsme vnímali 
jako příležitost se ledacos naučit 
a úspěch má pro nás dva rozměry. 
Prvním jsou samozřejmě peníze, 
které nám umožní rychlou změ-
nu technologie výroby, druhým,  
a možná pro nás v tuto chvíli ještě 
hodnotnějším, je ocenění našeho 
projektu jakožto nápadu a jeho 

životaschopnosti. A tak doufáme, 
že se Zahradní OLLA přidá po 
bok těch značek, které zviditelnily 
Krnov nejen v rámci naší země, 
ale i za jejími hranicemi,“ uved-
la Šárka Bočková ze společnosti 
Zahradní OLLA.  

Celkem do programu přišlo 
deset žádostí, z nichž sedm po-
stoupilo do druhého kola. Po 
osobních pohovorech žadatelů 
s hodnoticí komisí pak byly vy-
brány čtyři projekty. V pětičlen-
né komisi zasedli kromě starosty 
Tomáše Hradila, místostarosty 
Miroslava Binara a reprezentant-
ky MSIC Ostrava Taťány Bujno-
chové zkušení podnikatelé Jiří 
Kubica a Jan Voráček. „Nejen 
finanční podpora byla v tomto 
dotačním programu podstatná. 
Na celém procesu byla důležitá 
konzultace s odborníky a zpětná 
vazba. Žadatelé si své podnika-
telské záměry museli pečlivě při-
pravit a obhájit. Tím, že v komisi 
byli zkušení manažeři, získali 
podnikatelé cenné rady. Navíc 
jim zástupci MSID nabízí řadu 
podpůrných programů, do nichž 
se mohou přihlásit. Vážíme si  
i těch, kteří na finanční podporu 
nedosáhli, a jsem si jistý, že tato 
zkušenost bude cenná pro jejich 
budoucí podnikání,“ uzavřel sta-
rosta Tomáš Hradil.                     (dc)

Z bývalého vojenského prostoru 
na Kabátově kopci v Ježnické ulici 
zmizí do poloviny příštího roku 
garáže a další objekty. V místech, 
která kdysi užívala sovětská vojska, 
v budoucnu vzniknou stavební par-
cely pro rodinné domy.

Na demolici objektů zastupi-
telé schválili na svém posledním 
zasedání finanční krytí ve výši 
44,1 milionu korun bez DPH 
z rozpočtových prostředků let 
2021–2022. „Tato cena je stano-
vena v projektové dokumentaci. 
Předpokládáme ale, že zakázku 
vysoutěžíme výrazně níže,“ uved-
la Martina Marčanová z odboru 
investic a správy majetku. Kro-
mě garáží a dalších nadzemních 
objektů v areálu jsou k demolici 
určené také ocelové nádrže na-
lezené v rámci pyrotechnické-
ho průzkumu, nájezdová rampa  
u ocelových garáží a sedimentač-
ní nádrže před vjezdem do areálu. 
Zadávací řízení by mělo být vy-
hlášeno na začátku příštího roku,
s ukončením demolic se počítá
v jeho polovině.

V sousedství garáží již začala 
výstavba první ze dvou vodních 
nádrží, které budou sloužit pro 
retenci srážkových vod ze zpev-
něných ploch a střech rodinných 
domů. „Nádrž o objemu 466 metrů 
krychlových vzniká na levém břehu 

Ježnického potoka. Pracovníci fir-
my Berkastav ji dokončí ještě letos. 
Příští rok upraví stávající nádrž, 
která se nachází nad rybníkem. 
Ta v budoucnu pojme 4 262 metrů 
krychlových vody,“ řekl Petr Mynář 
z odboru investic a správy majet-
ku. Vybudování nádrží bude stát 
3,6 milionu korun včetně DPH, 
dokončeny by měly být v červnu. 
Ještě do konce letošního roku by 
pak měla být hotová projektová 
dokumentace technické a dopravní 
infrastruktury, kterou za 713 tisíc 
korun včetně DPH zpracovává spo-
lečnost VIAT. Na Kabátově kopci 
má vzniknout více než 30 parcel 
pro individuální stavbu rodinných 
domů. Město je chce nabídnout sta-
vebníkům již v příštím roce. 

Další stavební pozemky se rý-
sují v Petrovické ulici, v lokalitě, 
která se nachází ve směru k hrani-
ci za řekou po pravé straně za by-
tovými domy. Plochu požadoval 
po městě vrátit v rámci církevních 
restitucí Konvent minoritů v Kr-
nově, ale Nejvyšší soud letos roz-
hodl, že jejím vlastníkem zůstane 
město Krnov. V současné době 
tak může architekt Marek Juránek 
aktualizovat zastavovací studii  
z roku 2004. Jeho návrh počítá  
s výstavbou dvojdomků, takže 
místo původních jedenácti domů 
by jich zde mohlo být až 18.      (dc)

Podporu získaly čtyři 
podnikatelské záměry

Chystají se parcely 
pro padesát domů

Nad loukou u Charitního 
domu Salvator se v sobotu  
23. října odpoledne vznášeli
draci nejrůznějších tvarů, ba-
rev i velikostí. Středisko vol-
ného času Krnov zde totiž pro
malé i velké připravilo drakiá-
du.            Foto: Tomáš Gaudek

Ve městě přibyly 
květinové záhony
Komplikace v dopravě 
Instalace připomenou
Landscape festival
Odložené věci 
se vrací zpět k lidem
Porodnice pořídila 
jedinečnou Pandu
„Pajdák“ a „zdravka“ 
slaví společně
Knihovna nabídne místní 
autory i Robotárium
Mladí záchranáři 
to po pauze nevzdali
Šimon Peňaz 
vyboxoval bronz 
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Řada autobusových zastávek na 
území města v průběhu října pro-
koukla. Z ploch přístřešků byly 
odstraněny graffiti a další nečis-
toty, lavičky mají nový nátěr, byly 
také uklizeny nástupní plochy. 

„Vyčištěno bylo celkem 19 za-
stávek, jejichž údržba specializo-
vanou firmou přišla na 134 tisíc 
korun. Dalších 12 tisíc korun stálo 
vybudování bezbariérového přístu-
pu u obou zastávek v Albrechtické 
ulici u přemostění v Chomýži,“ 
řekla referentka silniční a městské 
dopravy Kateřina Peterková. 

Údržba se týkala také zastávky 
u bílých domků v Ježnické ulici. 
„Čištění a úklid byly provedeny  
11. října, ale už 19. října se na plo-
chách přístřešku opět objevily graffiti  
a naše snaha o zkulturnění cestová-
ní v MHD v Krnově se tak v tomto 

případě minula účinkem. Chování 
některých občanů nás velmi mrzí,“ 
uvedl vedoucí oddělení dopravních 
agend Roman Mondek.

Tato zkušenost ale nemůže 
město odradit. „Máme už připra-
venou další etapu na příští rok, 
kdy plánujeme natření konstrukcí 
přístřešků a další čištění a údržbu 
nástupních ploch. Ale také instala-
ci nového přístřešku na zastávkách  
u základní školy na Dvořákově 
okruhu a na točně na Cvilíně,“ 
upřesnila Kateřina Peterková. 

Na území města se nachází cel-
kem 63 autobusových zastávek, na 
kterých je instalováno 54 přístřeš-
ků. „Letos došlo k výměně přístřeš-
ku v Opavské ulici u firmy Pro-
work, za což jsme zaplatili 100 tisíc 
korun, další přístřešek, na zastávce 
„Krnov, mlékárna“ v Chářovské 

ulici, byl vyměněn na náklady fir-
my Wera Nova. Dále byl za téměř 
86 tisíc korun opraven záliv u Kau-
flandu a opravy zasklení přístřešků 
poničených vandaly nebo pově-
trnostními vlivy zatím přišly na  
21 tisíc korun,“ sdělila Kateřina 
Peterková a upřesnila, že se jed-
nalo o přístřešky na zastávkách 
Rooseveltova, Partyzánů Depo 
a na autobusovém stanovišti.  
„Do konce roku pak ještě plánuje-
me výměnu přístřešku na zastávce 
u restaurace na Cvilíně. Bude stát 
odhadem 73 tisíc korun bez DPH, 
konečná výše se ale může změnit  
v závislosti na vývoji cen skla,“ 
uzavřela referentka.   

Na opravu a údržbu autobuso-
vých zastávek je v rozpočtu měs-
ta roku 2021 vyčleněna částka  
350 tisíc korun.                           (dc)

Krátce Ve městě přibyly
květinové záhony

Krnov má čistší autobusové zastávky 

Do nově založených květinových záhonů v Hlubčické ulici vysa-
dili zahradníci více než tisíc rostlin.                       Foto: Dita Círová

Obyvatelé Hlubčické ulice,  
v části od hospody Na Špici po 
poslední bytový dům po pravé 
straně směrem k hranici s Pol-
skem, se už dnes mohou těšit 
na jaro, kdy pod jejich okny vy-
kvetou krokusy a narcisy. Jarní 
cibuloviny společně s travinami  
a trvalkami, které pokvetou až do 
podzimu, vysazovali do záhonů  
v polovině října pracovníci spo-
lečnosti Sadové úpravy. 

„V ulici vzniklo celkem šest kvě-
tinových záhonů s více než tisícov-
kou rostlin. Jsou mezi nimi okrasné 
česneky, krokusy a narcisy, z travin 
pak dochan, imperata a kostřava. 
Trvalky zastupuje kakost, hvězd-
nice, sedoulek, rudbékie a rozchod-
ník. Některé trvalky mají zastou-
pení v původních druzích, které 
rostou volně v české krajině, akorát 
tady se jedná o vyšlechtěné druhy. 
Jde o zběhovec, rozrazil nebo kon-
tryhel,“ vyjmenovala Petra Mu-

žíková z oddělení komunálních 
služeb.  

Kromě květinových záhonů ješ-
tě nově vznikl záhon u odbočky 
do Cechovní ulice, v místě, které 
sloužilo k parkování. Tvoří ho lo-
mový kámen, traviny a keře – ta-
volníky. „Všechny tyto úpravy jsme 
provedli na žádost místních obča-
nů, kteří si přáli ulici více oživit  
a vzor měli v květinových ostrův-
cích v křižovatce ulic Hlubčické  
a Soukenické. Věřím, že se nám to 
povedlo, a na jaře, až rostliny za-
čnou kvést, to občané ocení,“ doda-
la Petra Mužíková.  

Výsadbě rostlin předcházely te-
rénní úpravy, které spočívaly v od-
těžení zeminy do hloubky padesáti 
centimetrů, nahrazena byla směsí 
říčního štěrku, písku a substrátu. 
Došlo také k odstranění jednoho 
hlohu s výrazně narušenou stabili-
tou. Práce přišly na 270 tisíc korun 
včetně DPH.                                 (dc)

Energetici vyzývají 
k okleštění stromů 
Společnost ČEZ Distribuce upo-
zorňuje vlastníky a uživatele po-
zemků, přes něž vede nadzemní 
elektrické vedení, nebo na něž za-
sahuje ochranné pásmo, na povin-
nost odstranění a okleštění stro-
moví a jiných porostů ohrožujících 
bezpečné a spolehlivé provozování 
zařízení distribuční soustavy v ma-
jetku společnosti ČEZ Distribuce. 
Zásah je třeba provést do 15. listo-
padu. Pokud se tak nestane a bude 
ohrožena bezpečnost a spolehlivost 
elektrického vedení, je pověřený 
pracovník oprávněn ke vstupu na 
dotčené pozemky za účelem prove-
dení zásahu. V případě, že zásahem 
může být ohrožena bezpečnost 
osob nebo zařízení distribuční sou-
stavy, kontaktujte energetiky na 
lince 800 850 860.                        (dc)
K udržení pořádku 
slouží nové koše
V areálu skate/bike parku byly 
v polovině října instalovány tři 
nové betonové odpadkové koše 
o objemu 80 litrů. Usazeny byly 
v místech, kde se nejčastěji hro-
madí odpadky, které tu po sobě 
zanechávají uživatelé skate/bike 
parku. Město, které za koše za-
platilo 18.567,45 Kč včetně DPH, 
si od tohoto kroku slibuje, že blíz-
kost nádob bude děti a mládež 
motivovat k odhození odpadků 
na místo tomu určené.                (dc)
Lokomotivu opraví 
Lakovna ZEGA
Parní lokomotivu, kterou letos ná-
rodní dopravce České dráhy bez-
platně předal městu, čeká oprava 
a nástřik. V poptávkovém řízení 
uspěla krnovská společnost La-
kovna ZEGA, která nabídla nej-
nižší cenu, a to 429 550 Kč včetně 
DPH. Oprava by měla začít v led-
nu. Po jejím dokončení se lokomo-
tiva vrátí na pomník v železniční 
stanici Krnov.                              (dc)
Veletrh středních škol 
bude opět on-line
V listopadu se uskuteční další 
ročník On-line veletrhu středních 
škol Moravskoslezského kraje. Ur-
čen je hlavně žákům devátých tříd, 
jimž pomůže s volbou střední ško-
ly a celkovým profesním směřo-
váním. Do projektu se zapojí více 
než 120 středních škol z celého 
kraje, které se představí zájemcům 
o studium od 15. do 24. listopadu, 
a to na webu veletrh-skol.msk.cz. 
Střední školy se budou postup-
ně prezentovat podle okresů, ve 
kterých sídlí. Každý z okresů má 
vyhrazen vlastní termín on-line 
videohovorů, které se uskuteční 
vždy od 10 do 18 hodin. Střední 
školy z okresu Bruntál se představí 
15. listopadu.                                (dc)
Plán zimní údržby 
najdete na webu města
Když napadne sníh, kam nejdří-
ve vyjedou vozidla zimní údržby 
technických služeb? Které ulice se 
v zimě nebudou udržovat? Bude 
se sníh odklízet i z cyklostezek? 
Na tyto a další otázky odpovídá 
plán zimní údržby, který je zve-
řejněn na webu města krnov.cz  
v odkazu Doprava a silniční hos-
podářství.                                     (dc)

Opravy silnic 
komplikují
dopravu

Ředitelství silnic a dálnic se 
pustilo do oprav silnic první třídy 
jak v Krnově, tak v jeho okolí.

Silničáři v těchto dnech do-
končují rekonstrukci silnice I/57  
v Červeném Dvoře. V úseku dlou-
hém půl kilometru došlo k odfré-
zování stávajícího živičného krytu 
a položení nového. Práce, které 
by měly skončit 8. listopadu, pro-
bíhají po polovinách s uzavírkou 
napojujících komunikací, provoz 
je řízen semafory. 

Na konci října byla zahájena 
oprava silnice I/45 mezi Bruntá-
lem a Krnovem. Vybraný úsek vede 
z Nových Heřminov do Zátoru. 
„Motoristé projedou přímo po neo-
pravované části silnice, provoz řídí 
regulovčíci s vysílačkami, mimo 
pracovní dobu semafory,“ uvedl 
mluvčí ŘSD Miroslav Mazal.

Od 8. do 18. listopadu pak dojde 
na rekonstrukci půlkilometrového 
úseku silnice I/57 v Albrechtické 
ulici, od křižovatky s ulicí Partyzá-
nů směrem na Město Albrechtice. 
Silničáři odfrézují stávající živičný 
kryt, opraví kanalizační poklopy  
i vpusti a položí nový živičný po-
vrch. Práce si v některých dnech 
vyžádají uzavírky napojujících 
komunikací, objízdné trasy budou 
značeny. Po dobu realizace stavby 
musejí cestující autobusovými pří-
městskými linkami i linkou MHD 
805 počítat se zdržením vlivem ří-
zení provozu semafory. Při poklád-
ce obrusné vrstvy, která je plánová-
na na 16. a 17. listopad, dojde také  
k ovlivnění provozu linek MHD 
801 a 802. V tyto dny nebude  
v obou směrech obsluhována za-
stávka „Krnov, dílny KOS“.            (dc)

Krátce
Nenechte si ujít výlov 
Petrova rybníka
Povodí Odry oznámilo, že výlov Pe-
trova rybníka se uskuteční 10. a 11. 
listopadu vždy od 8.00 hodin. Prodej 
ryb bude probíhat na sádkách.      (dc)
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Od června do září se v Krno-
vě uskutečnil Landscape festival, 
který oživil veřejný prostor množ-
stvím výtvarných děl a interakcí  
a nabídl také několik výstav  
i diskusí o potenciálu veřejného 
prostoru našeho města. Přestože 
festival již skončil, mnohé z jeho 
instalací na veřejných místech zů-
stanou. Patří k nim například Ru-
káv na SPC od sochaře a designéra 
Ladislava Plíhala, lavička Squid  
u kina Mír od Martina Gsandtne-
ra a Ondřeje Pokoje nebo siluety 
dětí ve Smetanových sadech od 
krnovského rodáka Jakuba Raj-
nocha. Jedenáct instalací získalo 
město od pořadatelů festivalu da-
rem, o odkupu či převzetí dalších, 
se ještě bude jednat. Festival po-
řádala Galerie Jaroslava Fragnera 
za finančního přispění města Kr-
nova, které konání akce podpořilo 
dotací ve výši 900 tisíc korun. 

Na přínos a průběh festivalu, 
který se setkal jak s pozitivními, 
tak negativními reakcemi mezi 
občany i zastupiteli města, jsme 
se zeptali radní Zuzany Matelové, 
která s organizátory úzce spolu-
pracovala. 
Jak hodnotíte právě skončený 
Landscape festival? 

Festival se chystal poměrně těžce 
vzhledem k různým epidemickým 
opatřením, která nás po celý rok 
doprovázela, ale výsledek je pro 
mne více než skvělý. Mnohé prá-
ce, které se ve veřejném prostoru 
objevily, byly přijaty bez větších 
výhrad, jiné probudily pohoršení, 

znechucení, ale také úžas. Mnohdy 
lidé dílo odsoudili dříve, než bylo 
vůbec hotové. O záměru umělce 
si nezjistili dostatek informací, ne-
zastavili se, nezamysleli. Diskuze 
je ale přesně to, proč jsme festival 
uspořádali. Jsme město s bohatou 
výtvarnou, architektonickou histo-
rií a je důležité i nadále veřejný pro-
stor kultivovat a upozorňovat na 
témata, která nás obklopují. Díky 
festivalu se podařilo naše krásné 
město zviditelnit za hranicemi re-
gionu i mimo republiku. Výtvarní-
ci i návštěvníci byli z našeho města 
nadšeni a chválili nejen jeho archi-
tekturu, atmosféru, ale také místní 
obyvatele, jejich otevřenost, vstříc-
nost. Festival přilákal mnoho no-

vých turistů i ze vzdálených koutů 
země a pomohl šířit dobré jméno 
Krnova. Jsme zatím nejmenším 
městem, kde se festival pořádal, 
ale získali jsme nejvíce výtvarných 
návrhů ze všech sedmi předchozích 
ročníků. Velmi mile mne překva-
pili krnovští rodáci – výtvarníci, 
kteří zde realizovali svůj nápad. Ve 
městě se objevilo celkově 45 prací  
a proběhlo šest výstav na témata 
architektura a veřejný prostor. Cel-
kově by mělo ve městě zůstat 13 děl  
v pořizovací hodnotě přesahující 
800 tisíc korun. Reálná hodnota je 
ale násobně vyšší.
Překvapily Vás reakce obyvatel 
města? 

Byla jsem připravena na velmi 

silné reakce, odmítání a nepocho-
pení. Silná kritika přišla, ale v osob-
ním kontaktu byly kritické reakce 
jen okrajově. Umění má vyvolávat 
reakce, a to festival opravdu napl-
nil! Mnohdy až čas ukáže podstatu 
myšlenky autora, kterou zhmotnil 
do své tvorby, a její adekvátnost. 
Lidé si mohou k dané instalaci najít 
pozitivní vztah až časem a věřím, 
že mnozí se ztotožní i s díly, která 
je hned neoslovila. 
Jaká témata v oblasti veřejného 
prostoru festival otevřel a kterým 
z nich by se mělo město v budouc-
nu věnovat?

Práce s veřejným prostorem je 
velmi podstatná a je důležité mu 
věnovat velkou pozornost, protože 
se dotýká nás všech. Lidé si pomalu 
zvykají na nové přístupy výtvarní-
ků, architektů a pojetí moderního 
umění ve veřejném prostoru. Festi-
val má tyto principy a práci na da-
ném místě otevírat, což se mnohdy 
opravdu povedlo. V Krnově máme 
četná bolavá místa. Město má 
mnoho proluk, které je nutné řešit 
komplexně, protože základem kaž-
dého města je kvalitní zahuštěnost, 
která nám v širším centru chybí. 
Toto jsou ale velké úkoly nad rámec 
drobných věcí festivalu. Věřím, že 
festival velké části obyvatel pomohl 
zastavit se a sledovat pozorněji své 
okolí a mít vyšší nároky na to, jak 
se s naším veřejným prostranstvím 
pracuje a jak kvalitně jsou místa 
upravena. Děkuji všem, kteří festi-
val podpořili materiálně, finančně 
ale i slovem uznání.                      (dc)

Instalace budou připomínat Landscape festival

V Ježnické ulici se zastaví vý-
stavba splaškové kanalizace. Hlav-
ní komunikace totiž patří mezi 
silnice v majetku Moravskoslez-
ského kraje, na kterých je od listo-
padu nutné zajistit zimní údržbu 
a nejsou proto dovoleny jakékoliv 
zásahy do vozovky. 

„Znamená to, že letos již staveb-
ní firma nezvládne dopojit třicet 
metrů kanalizace, které byly vy-
nechány kvůli přeložce plynovodu 
v úrovni veterinární ordinace, kde 
došlo k nečekanému křížení kana-
lizace s plynovodem. Přeložka byla 
dokončena v polovině října, ale 
propojení řadu mezi šachtami se 
z důvodu nutnosti dodržet termín 
pro zimní údržbu v tomto roce již 
nestihne. A stejně jsou na tom ve-
řejné části přípojek, které se v prů-
běhu roku doprojektovávaly podle 
požadavku místních obyvatel. Fir-
ma nás už požádala o prodloužení 
termínu do května,“ uvedla Marti-
na Marčanová z odboru investic  
a majetku města. Kanalizaci za  
13 milionů korun buduje firma  
JR STaKR, plynovou přeložku re-
alizovala společnost Vliva, město 
za ni zaplatilo 1,2 milionu korun. 

Některé práce v zimních mě-
sících přesto budou pokračovat, 
a to na stavbě třetího a čtvrtého 
úseku kanalizace, od rodinného 

domu Ježnická 199 po bývalé sa-
natorium. „Pokládka kanalizace 
ve třetím úseku, který vede neo-
bydlenou částí až po dům Ježnic-
ká 72, by měla být dokončena do 
zahájení zimní údržby. Přes zimu 
pracovníci nebudou postupovat 
čtvrtým úsekem v návaznosti na 
třetí, ale budou pracovat mimo 
hlavní trasu – v bočních uličkách 
na Ježníku, které jsou v majetku 
města a není zde předepsaná zimní 
údržba,“ vysvětlila Martina Mar-
čanová. Zakázku na třetí a čtvrtý 
úsek kanalizace získala společnost 
POHL cz, jež nabídla cenu 41 mili-
onů korun. Podle smlouvy má být 
kanalizace dokončena nejpozději  
31. října 2023. 

Výstavba kanalizace v dél-
ce 4,8 kilometru, jež má odvést 
splaškové vody z Ježníku, je roz-
dělena do čtyř úseků. Dokončen 
je již první v ulicích Kollárova, 
Šafaříkova a Švermova. Práce 
za 7,2 milionů korun realizo-
valy vloni Krnovské vodovody  
a kanalizace. Zbývající tři úseky, 
od revizní šachty v křižovatce se 
Švermovou ulicí po bývalé sana-
torium, budou stát 54 milionů 
korun. Město na jejich vybudo-
vání získalo dotaci od Státního 
fondu životního prostředí ve výši 
28,5 milionu korun.                  (dc)

12 105. Tolik návštěvní-
ků vystoupalo od 20. srpna do  
31. října na vrchol zrekonstruo-
vané rozhledny na Cvilíně, aby 
se z vyhlídkové terasy podívalo 
na Krnov a jeho okolí. Od lis-
topadu je rozhledna z bezpeč-
nostních důvodů uzavřena, a to 
zejména kvůli hrozbě pádu na 
namrzlých schodech.

„Nyní nás čeká odvoz suvený-
rů a mobilních toalet. Speciální 
zazimování rozhledna nepotře-
buje,“ uvedl Mojmír Lindovský 
ze společnosti Technické služby 
Krnov, která oblíbenou vyhlíd-
kovou věž provozuje. Po zimní 
přestávce bude její chod obnoven 
pravděpodobně v dubnu, jakmile 
to umožní příznivé počasí.

Památkově chráněná stavba, 
která musela být v roce 2019 kvů-
li špatnému technickému stavu 
pro návštěvníky uzavřena, pro-
šla kompletní rekonstrukcí za  
12,4 milionu korun. Po opravě 
byla otevřena letos 20. srpna. Sou-
částí stavby byla také úprava pří-
stupové cesty, veřejné osvětlení 
a nasvětlení rozhledny, které ale 
dosud není funkční. Čeká se totiž 
na výměnu osvětlení sousedního 
kostela, aby nasvícení obou pa-
mátek bylo jednotné. „Zakázku 
za 323 tisíc korun včetně DPH zís-

kala společnost VM Light trade, 
která před dvěma lety provádě-
la zkušební nasvícení rozhledny  
a také dodala svítidla firmě, která 
realizovala rekonstrukci rozhled-
ny. Společnost se ale v současnosti 
potýká s dodavatelskými problémy 
komponent. Původní termín, kte-
rý byl stanoven na polovinu října, 
proto nemohla splnit a požádala  
o prodloužení,“ řekl vedoucí od-
boru investic a správy majetku 
Jan Šrubař. Díky nové techno-
logii bude možné u obou domi-
nant nastavit dobu nasvícení na 
určitý čas, například od 22 hodin 
do půlnoci a od čtyř do šesti ho-
din, což by mělo omezit světelný 
smog.  

Ke změně nasvícení kostela se 
město rozhodlo v reakci na an-
ketu mezi občany, která se usku-
tečnila před dvěma lety. Lidé  
v ní mohli vyjádřit svůj názor 
na plánované nasvícení rozhled-
ny. Do ankety se tehdy zapoji-
lo 1 135 respondentů, z nichž  
958 se vyjádřilo pro nasvícení.  
V komentářích se ale velmi často ob-
jevily obavy ze zvýšení světelného 
smogu. Podněty občanů tak vedly  
k výběru osvětlení rozhledny, 
změně typu osvětlení kostela  
a k instalaci technologie, která 
umožní časové omezení svícení.  (dc)

Výstavbu kanalizace 
brzdí zimní údržba

Opravená rozhledna 
přilákala tisíce lidí
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Hrnce i paroží. Věci
se vrací zpět k lidem

Ze zpráv
městské policie

Relax zóna
bude hotová
už v prosinci

Už v prosinci by se lidé žijící ve 
vnitrobloku u hlavního nádraží 
mohli dočkat relaxační zóny Vlá-
ček, která uspěla v letošním roč-
níku participativního rozpočtu. 
V polovině října došlo k předání 
staveniště a začaly přípravné prá-
ce, jako je vytyčení dotčených in-
ženýrských sítí nebo zakreslení  
a schválení rozmístění jednotli-
vých navrhovaných herních prvků 
do terénu. Zakázku v soutěži získa-
la krnovská firma Grispa s nejnižší 
nabídkovou cenou 399 605 Kč včet-
ně DPH, termín dokončení je sta-
noven na 15. prosince.

„Dominantním prvkem relaxač-
ní zóny bude herní sestava vláček 
z akátu – mašinka. Chybět nebude 
ani dětská šplhací sestava se sklu-
zavkou, která je složena z jedné 
věže, na niž mohou děti vylézt po 
čtyřech šplhacích vstupech. Sou-
částí bude také masivní houpačka 
z akátu pro dvě děti. Pro odpočinek 
budou osazeny dvě lavičky a v příš-
tím roce se předpokládá umístění 
zahradního setu, který bude tvořen 
dřevěným stolem se dvěma lavička-
mi,“ popisuje Pavel Andrle z odbo-
ru investic a správy majetku.

Autorkou projektu, který ve ve-
řejném hlasování získal 552 hlasů, 
je Alena Šobrová. „Vláček potě-
ší malé i větší děti, jejich rodiče  
a všechny místní obyvatele, kte-
ří chtějí trávit příjemné chvíle na 
čerstvém vzduchu. Zóna má slou-
žit jako místo pro hraní, setkává-
ní, povykládání si se sousedy či jen  
k odpočinku,“ odůvodnila v žádosti 
k projektu, který v hlasování veřej-
nosti uspěl před Pumptrackovou 
dráhou v Kostelci (307 hlasů), Kni-
hobudkami pro veřejnost (217 hla-
sů) a Květináči před evangelickým 
kostelem (126 hlasů). „Nejen jejich 
autoři to se svými projekty mohou 
opět zkusit v příštím roce, kdy by měl 
být jeho počátkem vyhlášen už šestý 
ročník participativního rozpočtu,“ 
doplňuje Radka Zdráhalová z od-
boru rozvoje města.                       (tg)

Především seniorům je určen 
komponovaný pořad Opereta  
s vůní dálek, jejž ve čtvrtek 18. lis-
topadu v Koncertní síni sv. Ducha 
pořádá Aktiv pro občanské záleži-
tosti (APOZ) města Krnova. Vy-
stoupí přední sólisté Národního di-
vadla moravskoslezského v Ostravě 
Eva Zbrožková a Peter Svetlík, kteří 
zazpívají operetní árie a písničky 
vonící uherskou pustou, vznešenou 
Vídní i šarmantní Francií. Podzim-
ní zastavení začíná v 17.00 hodin, 
vstup je zdarma. 

„Jedná se o tradiční akci, kte-
rá směřuje především k seniorům 
města, pro které je obtížné vyrazit 
za kulturou. Přijít ale může kdoko-
li. Prostřednictvím hudby chceme 
návštěvníky pozvat do světa, který 
jim byl na dlouhou covidovou dobu 
uzavřen. Doufáme, že akce proběh-
ne, koncertem uděláme radost a že 

našim seniorům, ale samozřejmě ne-
jen jim, alespoň trošku vynahradíme 
dobu osamění a uzavření před svě-
tem, kulturou a setkáváním,“ uvádí 
předsedkyně APOZ Markéta Juroš-
ková Bezručová. Po akci jsou účast-
níci zváni na malý raut připravený 
společností 1. Jinačí, který se rovněž 
ponese ve znamení vůní dálek.

Aktiv pro občanské záležitosti 
města Krnova je poradním orgánem 
rady města. V posledním volebním 
období pracuje ve složení Jana Kou-
kolová Petrová, Alena Krušinová, 
Jarmila Fričková, Karla Blaťáková, 
Silvie Kotasová, Irena Kozarová  
a Markéta Jurošková Bezručová.

Posledně jmenovaná přibližuje 
činnosti aktivu: „Komise má na 
starosti úkoly, které se týkají asi těch 
nejhezčích okamžiků v životě obča-
nů města Krnova. Zaštiťujeme a or-
ganizačně se podílíme na tradičním 

obřadu Vítání občánků, kdy máme 
tu milou povinnost oficiálně z po-
věření radních přivítat ty nejmladší 
občany našeho města.“ 

K dalším úkolům aktivu patří za-
sílání gratulací jubilantům a osobní 
předání pozornosti od města seni-
orům při významných životních 
jubileích. „Také tradičně pořádáme 
jednou za rok podzimní nebo jarní 
zastavení pro veřejnost. Jde o koncert 
většinou někomu věnovaný, v minu-
losti například oceněným dárcům 
krve nebo aktivním seniorům, kteří 
se věnují ve svém volnu jiným seni-
orům. V poslední době jsme se podí-
leli i na výběru oceněných osobností 
města Krnova v kategorii Výjimečný 
počin. Přemýšlíme i o dalších akcích 
a nápadech, které by našim obča-
nům zpříjemnily život, ve městě,“ 
uzavírá Markéta Jurošková Bezru-
čová.                                                    (dc)

Podzimní zastavení nabídne operety

Nebyl mrtvý, jen tvrdě spal
S obavou o život muže, který již 
delší dobu nehnutě leží na lavičce 
na autobusové zastávce v Bruntál-
ské ulici, se obrátila na městskou 
policii v neděli 24. října odpoledne 
seniorka z nedalekého domu. Mo-
tohlídka zjistila, že sedmačtyřice-
tiletého muže naštěstí jen zmohl 
alkohol. Po probuzení jim sdělil, že 
je na návštěvě u svého otce, který 
bydlí v Nádražní ulici, a tam se také 
nejistým krokem vydal.                   (dc)
Na pomoc si vzali drát
O pomoc požádal strážníky muž, 
který si v sobotu 23. října odpo-
ledne omylem zabouchl klíče ve 
svém vozidle. Hlídka se pokou-
šela zkontaktovat automechani-
ka, který však byl mimo Krnov. 
Strážníci přesto věc nevzdali  
a pomocí drátu se jim po chvíli 
podařilo klíče z vozidla vytáh-
nout a předat majiteli.                 (dc)
Ostražitosti není nikdy dost
Neobvyklé chování ženy, která při-
jela autem k Seatu zaparkovanému
v ulici I. P. Pavlova, strčila pod něj 
nějaký balíček a hned odjela, zazna-
menal v úterý 19. října odpoledne 
muž, který tuto skutečnost ozná-
mil svému kolegovi a ten informo-
val strážníky. Ti pod vozidlem našli 
igelitovou tašku s jídlem. Lustrací 
následně zjistili provozovatelku 
vozidla, která se na místo dostavila  
a sdělila, že jídlo jí tímto způsobem 
po domluvě předala její sestra.   (dc)
Senior si věděl rady
Uvězněn v domě v Ježnické ulici 
byl v pondělí 18. října dopoledne 
jednaosmdesátiletý muž, jehož 
dcera ho zamkla a odešla. Jelikož 
se neměl jak dostat ven, kontak-
toval městskou policii, jíž sdělil, 
že klíče od bytu jsou v poštovní 
schránce. Hlídka je tam skutečně 
našla a seniorovi otevřela.          (dc)
Strážníci pomohli matce
Z bytu své sousedky, kam se ukry-
la i se svým jedenáctiletým synem, 
se na městskou policii s žádostí  
o pomoc obrátila devětatřicetile-
tá žena ve čtvrtek 14. října krátce 
před půlnocí. Do telefonu uvedla, 
že ji její podnapilý partner po ná-
vratu domů několikrát udeřil a ona 
má strach se tam vrátit. Strážníci 
proto vyjeli na místo a vstoupili do 
bytu, který měl poškozené vstupní 
dveře. Přítomného muže vyzvali  
k prokázání totožnosti a doporuči-
li mu, aby byt opustil s tím, že celá 
záležitost bude předána k řešení 
správnímu orgánu obce. Násilník 
je uposlechl a žena i se svým synem 
se mohla vrátit, když ještě předtím 
odmítla ošetření s odůvodněním, 
že jí pouze bolí hlava.                    (tg)
Bezdomovec spal ve sklepě
Se spícím bezdomovcem ve skle-
pě bytového domu v ulici Maxima 
Gorkého si nevěděla rady jedna  
z jeho obyvatelek v pondělí 11. říj-
na krátce před devátou hodinou 
večerní. S žádostí o pomoc se pro-
to obrátila na dispečink městské 
policie, který na uvedenou adresu 
vyslal hlídku. Ta čtyřiačtyřicetile-
tého muže bez domova probudila, 
poučila ho o nevhodnosti jeho po-
čínání a z místa vykázala.          (tg)

Už čtyři měsíce mohou Krno-
vané využívat služeb re-use cen-
tra v bývalé výkupně druhotných 
surovin ve Vaškově ulici. Jedná se 
o místo, kam jedni zdarma ode-
vzdávají nepotřebné věci a druzí 
si je bezplatně berou. Re-use to-
tiž znamená „znovupoužití“ věcí, 
které se tak nestávají odpadem. 

„Nejvíc přináší knihy, jež ob-
sluha vyskládá do volných polic 
skříní a zájemci si je tak mohou 
prohlédnout. Někteří si je zapůjčí  
a po přečtení vrátí, určitě však 
tímto nechceme konkurovat 
knihovně,“ říká s nadsázkou Pavla 
Hájková z oddělení komunálních 
služeb. „Po knihách je největší 
zájem o porcelán i hrníčky a skle-
ničky všeho druhu. Objevují se  
i sportovní potřeby, které si po-
měrně rychle najdou nového ma-
jitele, stejně jako nábytek. Lidé se 
také často ptají na kuchyňské ná-
dobí, jako jsou hrnce nebo pánve,“ 
dodává s tím, že zatím nejkurióz-
nější předmět bylo paroží jelena 
čtrnácteráka, které však do dvou 
dnů bylo pryč. Občas se stane, 
že lidé si nějakou věc odnesou, 
ale za pár dní ji vrátí s tím, že si 

to rozmysleli. „Takový postup je 
v pořádku. My jsme rádi, že věci 
nekončí v kontejneru,“ vysvětluje 
Pavla Hájková.

Centrum je otevřeno každé 
pondělí, středu a pátek od 13.00 do 
17.00 hodin, v úterý, čtvrtek a v so-
botu od 8.00 do 12.00 hodin. Lidé 
mohou nosit nábytek, vybavení 
domácností, dekorace, mechanic-
ké spotřebiče, hračky, sportovní 
vybavení, knihy i časopisy. Sběrné 
místo nepřijímá drobnou a domá-
cí elektroniku, pracovní elektrické 
nástroje či jiná elektrozařízení, ča-
louněný nábytek, plyšové hračky  
a oblečení. „Přijaty jsou jen čisté 
a funkční předměty, o převzetí má 
právo rozhodnout obsluha,“ upo-
zorňuje Pavla Hájková.

Původně město uzavřelo smlou-
vu o pronájmu prostor do konce 
roku, protože se však nová služba 
osvědčila, prodlouží ji na celý pří-
ští rok. „Centrum denně navštíví 
až 20 osob a zájem tak splnil naše 
očekávání. S majitelem pozemku 
proto jednáme i o možném odku-
pu. Pokud by došlo k dohodě, rádi 
bychom prostory zrekonstruovali,“ 
uzavírá Pavla Hájková.                (tg)

O novou službu je zájem.                                   Foto: Tomáš Gaudek
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Záznamy o přijímání  
k měšťanskému právu: 
profese přijatých I.

Úplně posledním tématem, než 
se definitivně rozloučíme s pro-
blémem přijímání k měšťanskému 
právu v Krnově, je profesní skladba, 
či chcete-li, obživa nově přijatých. 
Tyto informace totiž můžeme se zá-
znamů o přijímání vysledovat také, 
a to daleko důkladněji, než původ 
přijímaných. Řemesla a povolání, 
která nově přijatí vykonávali, nám 
mohou leccos naznačit o ekono-
mickém zaměření předmoderního 
Krnova. Profesní skladba nově při-
jatých k měšťanskému právu však 
může prozradit, nebo přinejmen-
ším poodhalit, strategii jak samot-
ných jednotlivců, tak městské rady. 
To je právě druhý aspekt záznamů 
profesního zaměření. Strategii 
jednotlivců naznačil již rozbor pů-
vodu nově přijatých, jejich profes-
ní zaměření však vypovídá také  
o strategii města, a to daleko výraz-
něji, než tomu je u původu nových 
měšťanů. Právě v tomto případě vy-
stupuje pronikavěji do popředí zá-
měr městské samosprávy důkladně 
selektující koho, či přesněji jaké ře-
meslníky je v zájmu města přijmout 
k měšťanskému právu.

Pokud jsme si oprávněně stě-
žovali v dřívějších příspěvcích na 
nízkou vypovídací hodnotu histo-
rického pramene, v případě zjišťo-
vání obživy nově přijímaných do 
Krnova jsme na tom výrazně lépe. 

Ze 4 184 přijatých osob je povolání 
poznamenáno u 2 927 úspěšných 
uchazečů, což činí plných 70 pro-
cent. 

Způsob obživy nám na zá-
kladě záznamů o přijímání není 

znám u 1 257 příchozích, čili jen  
u 30 procent. 

Záznamy nových měšťanů 
přijatých k měšťanskému právu 
uvádějí velice pestrý a hojný vý-
čet řemeslníků různých profesí. 
To není na jednu stranu nic ne-
obvyklého, značná rozkošatělost 
řemeslnických profesí byla pro 
pozdně středověká a raně novově-
ká města nejen v českých zemích 
naprosto běžná. Můžeme dokonce 
říci, že čím větší a více prosperují-
cí město, tím pestřejší a početnější 
škála všelikých řemesel a profesí 
se v něm vyskytovala. Šlo spíše  
o to, v jakém byla různá řemesla  
a profese početním poměru, zda 
byl ve městě také značný počet ře-
meslníků pracujících se vzácnějším 
a luxusnějším materiálem a produ-
kujících přepychové zboží, zda byla 
ve městě také relativně hojná vrstva 
vzdělanců a úředníků, atd. 

Nejvhodnějším způsobem se 
jeví vytvořit skupiny řemesel buď 
podle materiálu, s nímž praco-
vali, popřípadě z něj vyráběli své 
produkty, nebo podle toho, jaký 
účel měly řemeslníky vyráběné 
produkty či zda se jednalo o pro-
fese, při nichž se bylo třeba namá-
hat spíše duševně, než manuálně. 

Alexandr Michl-Bernard

Křížovka s anekdotou: Svatba politika. Oddávající úředník končí svoji řeč slovy: „A proto se vás táži, pane ženichu, zda si berete dobrovolně zde přítomnou nevěstu za 
právoplatnou manželku?"  Ženící se politik podle svých zvyklostí rafinovaně zakličkuje: „Promiňte, ale tuto … (dokončení v tajence křížovky)."

Pomůcka:

Olina

Pamlsek

Zákop
Špatnost

  autor: E. Ledvina
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le Staška
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Strmé 
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hor
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H.Králové

Jedovatý 
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Název 
neznámé

Býv.časop. 
pro mládež

A sice

Pestrokříd- 
lý hmyz

Visuté 
lůžko

Tavenina

Samice 
krocana

Vytvořit 
obraz

Solmizační 
slabika

Oslavovat

Vět.spojka 
(ani ne)

Kujný 
nerost

Smyčky

Vět.spojka 
(avšak)

Násep

1.DÍL 
TAJENKY

Chytat

Masový 
knedlíček

Výplň okenTéměř

ančar, ars, 
Lam, Ute

Lůžka 
následné 
péče (zkr.)

Opuchlina
Slovenské 
muž.jméno 

(29.6.)
Švestka

Bavorské 
městečko 
(u našich 
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.Část kůže 
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vojenské 
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Městské muzeum Krnov: Toulky minulostí (34.)

Vyobrazení pečetí některých krnovských cechů ani zdaleka nevy-
stihuje škálu řemeslníků, profesí a povolání, jimiž se živili měšťa-
né předmoderního Krnova.    Zdroj: Město mezi dvěma řekami
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kalendář akcí 						            5. 11. – 21. 11. 2021

5. 11. / pátek
KČT
VANDR – z Karlova do Dolní 
Moravice, odjezd z autobusového 
nádraží v 7.20 hodin.
Kofola Music Club
JELEN – koncert (20.00).
Kino Mír
ETERNALS 3D – akční v českém 
znění. Velký sál. Epický příběh se 
odehrává tisíce let a sleduje skupi-
nu nesmrtelných hrdinů, kteří jsou 
nuceni vystoupit ze stínů, aby se 
opětovně spojili proti nejstaršímu 
nepříteli lidstva, Deviantům (16.45).
KAREL – dokumentární ČR. Malý 
sál. Režisérka Olga Malířová Špá-
tová natáčela s Karlem Gottem po 
dobu jednoho roku a díky jeho ote-
vřenosti vznikl osobní až intimní 
pohled na život slavného zpěváka, 
jaký se doposud veřejnosti, ani jeho 
příznivcům, nenaskytl (17.15).
HRANA ZLOMU – thriller ČR. 
Malý sál. Osudy dvou dysfunkčních 
rodin se protínají v unikátním, aty-
picky vyprávěném příběhu plném 
surreálných obrazů výmluvnějších 
než jakákoli slova (19.45).

ETERNALS – akční. Velký sál. 
(20.00).

6. 11. / sobota
Fotbal
Hřiště v Petrovické ulici
Krajský přebor žáci, FK Krnov- 
Jiskra Rýmařov (10.00, 11.45).
Florbal
Tělocvična ZŠ Janáčkovo náměstí
Divize muži, FBC Orca Krnov- 
FBC Intevo Třinec (18.00).
Lední hokej
Zimní stadion Krystal
Krajská liga muži, HK Krnov- 
HC Studénka (17.00).
Kofola Music Club
HLAS SLEZSKA – pěvecká soutěž 
(10.00).
Kino Mír
SEAL TEAM: PÁR SPRÁVNÝCH 
TULEŇŮ – animovaný v českém 
znění. Velký sál. Statečný mladý 
tuleň Quinn už má plné zuby žra-
ločích nájezdů na svou vesnici. Roz-
hodne se proto sestavit speciální 
jednotku, která tyto žraločí teroris-
ty vyžene. Má to však jeden háček: 
tahle speciální jednotka se skládá  
z veselých tuleňů, kteří nikdy nebo-
jovali (14.30).
VLK A LEV: NEČEKANÉ PŘÁ-
TELSTVÍ – dobrodružný v českém 
znění. Malý sál. Dvacetiletá dívka 
Alma po letecké havárii v lesích 
objeví malé lvíče určené pro výcvik  
v cirkuse a současně s tím se ujme 
i mláděte vzácného stříbrného vlka 
(15.00).
ETERNALS – akční v českém zně-
ní. Velký sál (16.45).
KAREL – dokumentární ČR. Malý 
sál (17.15).

HRANA ZLOMU – thriller ČR. 
Malý sál (19.45).
ETERNALS – akční. Velký sál. 
(20.00).

7. 11. / neděle
Fotbal
Hřiště v Petrovické ulici
Krajský přebor dorostu, FK Krnov-
-Unie Hlubina (10.00, 12.15).
Kofola Music Club
HLAS SLEZSKA – pěvecká soutěž 
(10.00).
Kino Mír
SEAL TEAM: PÁR SPRÁVNÝCH 
TULEŇŮ – animovaný v českém 
znění. Velký sál. (14.30).
VLK A LEV: NEČEKANÉ PŘÁ-
TELSTVÍ – dobrodružný v českém 
znění. Malý sál. (15.00).
ETERNALS 3D – akční v českém 
znění. Velký sál (16.45).
KAREL – dokumentární ČR. Malý 
sál (17.15).
HRANA ZLOMU – thriller ČR. 
Malý sál (19.45).
ETERNALS – akční. Velký sál. 
(20.00).

8. 11. / pondělí
Kino Mír
KAREL – dokumentární ČR. Velký 
sál (17.15).
ZPRÁVA – drama ČR. Art klub.  
7. duben 1944 je pro tisíce vězňů 
ve špinavých barácích a s jídlem na 
příděl den jako každý jiný. Zatím-
co ostatní chtějí přežít, skupinka 
vězňů připravuje útěk. Film zachy-
cuje skutečný hrdinský čin vedoucí  
k záchraně desetitisíců lidských živo-
tů (17.30). 
MF OUTDOOROVÝCH FILMŮ – 
Pásmo 5. Malý sál (19.45).
ETERNALS – akční. Velký sál. 
(20.00).

9. 11. / úterý
Flemmichova vila
VARHANY – komentovaná pro-
hlídka výstavy Varhany - výroba 
hudebních nástrojů v Krnově s lek-
torem Jiřím Krátkým (16.00). 
Městská knihovna
LITERÁRNY DIALÓG BEZ HRA-
NÍC – křest literárního sborníku 
regionálních autorů (18.00)
Kino Mír
KAREL – dokumentární ČR. Velký 
sál (17.15).
ZPRÁVA – drama ČR. Art klub 
(17.30). 
MF OUTDOOROVÝCH FILMŮ – 
Pásmo 6. Malý sál (19.45).
ETERNALS – akční. Velký sál. 
(20.00).

10. 11. / středa
Petrův rybník
VÝLOV – prodej ryb na sádkách 
(8.00).
Koncertní síň sv. Ducha
PODZIMNÍ KONCERT – účinkují 
žáci ZUŠ Krnov (18.00).
Basketbal
Sportovní hala v Bruntálské ulici
Severomoravská liga mužů, BK Kr-
nov-TJ Slavoj Český Těšín (19.30).
Kino Mír
ETERNALS – akční v českém zně-
ní. Malý sál. (16.15).
KAREL – dokumentární ČR. Velký 
sál (17.15).

ZPRÁVA – drama ČR. Art klub 
(19.45). 
ETERNALS – akční. Velký sál. 
(20.00).

11. 11. / čtvrtek
Petrův rybník
VÝLOV – prodej ryb na sádkách 
(8.00).
Hlavní náměstí
PRODEJNÍ TRHY – nabídka ne-
jen regionálních produktů (9.00 až 
16.30).
Městská knihovna
NA KOLE PŘES AFRIKU – ces-
tovatelský stand-up Tadeáše Šímy 
(18.00).
Koncertní síň sv. Ducha
SMETANOVO TRIO – koncert  
v rámci KPH 2021/2022 (19.00).
Kino Mír
DUNA – sci-fi. Velký sál. Kultovní 
sci-fi vypráví o mocenských bo-
jích uvnitř galaktického Impéria,  
v nichž jde o ovládnutí planety 
Arrakis: zdroje vzácného koření - 
melanže, jež poskytuje zvláštní psy-
chické schopnosti, které umožňují 
cestování vesmírem (17.00).
JAN WERICH: KDYŽ UŽ JED-
NOU ČLOVĚK JE… – dokument 
ČR. Malý sál. Po čtyřech desetile-
tích od smrti jedné z největších le-
gend českého divadla vznikl první 
velký filmový dokumentární por-
trét (17.30).
PARALELNÍ MATKY – komedie. 
Art klub. Dvě ženy se potkávají  
v nemocničním pokoji, kde se při-
pravují na porod. Obě jsou neza-
dané a otěhotněly neplánovaně. 
Náhodné setkání však zkomplikuje 
a zásadním způsobem změní jejich 
životy (19.45).
PŘÁNÍ JEŽÍŠKOVI – komedie ČR. 
Velký sál. Obyčejné lidské příběhy  
o tom, co nás trápí, co hledáme a ne-
nalézáme (20.00).

12. 11. / pátek
Kino Mír
DUNA – sci-fi. Velký sál (17.00).
JAN WERICH: KDYŽ UŽ JED-
NOU ČLOVĚK JE… – dokument 
ČR. Malý sál (17.30).
PARALELNÍ MATKY – komedie. 
Art klub (19.45).
PŘÁNÍ JEŽÍŠKOVI – komedie ČR. 
Velký sál (20.00).

13. 11. / sobota
KČT
VANDR – z Pusté Polomi přes údolí 
Ohroziny a Zátiší do Přerovce, od-
jezd z hlavního nádraží v 7.41 hodin.
SVČ
HROUZOVKA – 35. ročník krnov-
ského krosu (9.45)
Fotbal
Hřiště v Petrovické ulici
Krajský přebor dorostu, FK Krnov-
-FC Vřesina (10.00, 12.15).
Bar Fklidu
Zámecké náměstí
2FO3 – na pohodu zahraje krnov-
ský jazzový projekt (20.00)
Kofola Music Club
EDDIE STOILOW – koncert 
(20.00).
Kino Mír
ADDAMSOVA RODINA 2 – ani-
movaný v českém znění. Velký 
sál. Vyrazte na letní dovolenou  

s Addamsovou rodinou, která svým 
nevšedním a podivným chováním 
terorizuje nové kraje (15.30).
FIMFÁRUM – pásmo pohádek Jana 
Wericha. Malý sál (16.00).
PŘÁNÍ JEŽÍŠKOVI – komedie ČR. 
Velký sál (17.45).
JEDINĚ TEREZA – komedie ČR. 
Dámská jízda. Romantická kome-
die plná trapasů a omylů, která ná-
zorně dokládá, že boj o lásku může 
být někdy neuvěřitelná šichta, zvlášť 
když vám život dává jednu facku za 
druhou (19.00).

DUNA – sci-fi. Velký sál (20.00). 
14. 11. / neděle

Kino Mír
ADDAMSOVA RODINA 2 – ani-
movaný v českém znění. Velký sál 
(15.30).
FIMFÁRUM – pásmo pohádek Jana 
Wericha. Malý sál (16.00).
AŽ PŘIJDE KOCOUR – komedie 
ČR. Malý sál. Do malého městečka, 
skrývajícího své malé hříšníky, ne-
pravosti a pokrytectví pod maskou 
poklidné všednodennosti, přijel cir-
kus, který měl s sebou neobyčejného 
kocoura (17.30).
PŘÁNÍ JEŽÍŠKOVI – komedie ČR. 
Velký sál (17.45).
PARALELNÍ MATKY – komedie. 
Art klub (19.45).
DUNA – sci-fi. Velký sál (20.00). 

15. 11. / pondělí
Kino Mír
DENÍČEK MODERNÍHO FOTRA 
– komedie ČR. Bio senior. Nataša  
a Dominik se stanou rodiči. Nataša, 
úspěšná designérka hraček pro děti, 
dokáže rodinu lépe finančně zabez-
pečit, a tak se dohodnou, že péči  
o dítě převezme jako otec na mateř-
ské dovolené Dominik (15.00).
DUNA – sci-fi v českém znění. Malý 
sál (17.00). 
PŘÁNÍ JEŽÍŠKOVI – komedie ČR. 
Velký sál (17.45).
MF OUTDOOROVÝCH FILMŮ – 
Pásmo 7. Malý sál (19.45).
POSLEDNÍ NOC V SOHO – thri-
ller. Velký sál. Studentka Eloise se 
přestěhovala z ospalé vesničky do 
Londýna. Už to může s psychikou 
mladé holky zacloumat. Mnohem 
víc ji ale ovlivňují „noční dobro-
družství“, které zažívá po usnutí  
v pronajatém pokojíku (20.00).

16. 11. / úterý
Flemmichova vila
KYTARA A STRUNNÉ NÁSTRO-
JE – komentovaná prohlídka vý-
stavy Varhany - výroba hudebních 
nástrojů v Krnově s lektory Jiřím 
Holinkou a Jiřím Grulichem (16.00). 
Městský úřad
NOC RADNICE – netradiční pro-
hlídka budovy v doprovodu po-
hádkových bytostí. Vstupenky jen  
v předprodeji v TIC Krnov (17.00 až 
20.00). 
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Kofola Music Club
MŇÁGA A ŽĎORP – koncert 
(20.00).
Kino Mír
DUNA – sci-fi v českém znění. Malý 
sál (17.00).
PŘÁNÍ JEŽÍŠKOVI – komedie ČR. 
Velký sál (17.45).
MF OUTDOOROVÝCH FILMŮ – 
Pásmo 8. Malý sál (19.45).
POSLEDNÍ NOC V SOHO – thri-
ller. Velký sál (20.00).

17. 11. / středa
Památník u gymnázia
DEN BOJE ZA SVOBODU A DE-
MOKRACII – v rámci oslavy výročí 
zazpívají Marie Veliká a Ilona Réd-
lová (17.00).
Lední hokej
Zimní stadion Krystal
Krajská liga muži, HK Krnov-MSK 
Orlová (17.00).
Kino Mír
DUNA – sci-fi v českém znění. Malý 
sál (17.00).
PŘÁNÍ JEŽÍŠKOVI – komedie ČR. 
Velký sál (17.45).
POSLEDNÍ NOC V SOHO – thri-
ller. Malý sál (20.00).
PŘÁNÍ JEŽÍŠKOVI – komedie ČR. 
Velký sál (20.00).

18. 11. / čtvrtek
Koncertní síň sv. Ducha
OPERETA S VŮNÍ DÁLEK – Ak-
tiv pro občanské záležitosti města 
Krnova srdečně zve na podzimní 
zastavení, v rámci kterého vystoupí 
Eva Zbrožková a Peter Svetlík, před-
ní sólisté Národního divadla mo-
ravskoslezského v Ostravě (17.00).
Městská knihovna
SPISOVATELÉ DO KNIHOVEN – 
tentokrát se představí básník Luboš 
Svoboda (18.00).
Kino Mír
FRANCOUZSKÁ DEPEŠE LIBER-
TY, KANSAS EVENING SUN – 
komedie. Malý sál. Milostný dopis 
novinářům odehrávající se v deta-
šované redakci amerických novin 
ve fiktivním francouzském městě 
20. století (17.15). 
HLAS LÁSKY – hudební. Velký sál. 
Filmová fikce volně inspirována ži-
votem pěvecké superhvězdy Céline 
Dion (17.30).
ZTRACENI V RÁJI – komedie 
ČR. Malý sál. Evžen se sice narodil  
a vyrostl ve Švýcarsku, ale protože 
je trochu bohém, rozhodl se opustit 
tamější buržoazní svět, kam příliš 
nezapadal. Po třicítce se přestěhoval 
do Prahy, odkud jeho otec naopak  
v roce 1968 emigroval (19.45).

VENOM 2: CARNAGE PŘICHÁZÍ 
– akční. Velký sál. Na filmová plát-
na se vrací Tom Hardy jako Venom, 
jedna z nejlepších a nejkomplexněj-
ších comicsových postav společnos-
ti Marvel (20.00).

19. 11. / pátek
KČT
VANDR – z Kozmic přes Bohusla-
vice do Dolního Benešova, odjezd  
z hlavního nádraží v 7.41 hodin.

SVČ 
KRRNOC – přednášková noc. 
Představí se Martin Hradečný, Da-
niela Šimáčková, Jiří Krušina, Mi-
chal Kuřec, Jana Murová, Veronika 
Králíková, Martin Orság, Jakub 
Droběna, Tereza Skarabella Košina-
rová, Aleš Hoško a Markéta Malíko-
vá (17.00 až 24.00). 
Kino Mír
FRANCOUZSKÁ DEPEŠE LIBER-
TY, KANSAS EVENING SUN – 
komedie. Malý sál (17.15). 
HLAS LÁSKY – hudební. Velký sál 
(17.30).
ZTRACENI V RÁJI – komedie ČR. 
Malý sál (19.45).
VENOM 2: CARNAGE PŘICHÁZÍ 
– akční. Velký sál (20.00).

20. 11. / sobota
Florbal
Tělocvična ZŠ Janáčkovo náměstí
Divize muži, FBC Orca Krnov- 
FBC Zlín Lions (16.00).
Lední hokej
Zimní stadion Krystal
Krajská liga muži, HK Krnov- 
HC Wolves Český Těšín (17.00).
Městská knihovna
ROBOTÁRIUM – těšit se můžete 
na Ozoboty, Lego Boost, Sphero, zá-
klady programování se Scottie Go 
nebo programovacího robota Woki 
(8.30 až 12.00).
SVČ
DÝŇOVÁNÍ – užijte si příjemné 
odpoledne s vyřezáváním hallo-
weenských dýní i ochutnávkou dý-
ňových specialit (15.00 až 18.00). 
Kofola Music Club
DYMYTRY – koncert (20.00).

Kino Mír
SEAL TEAM: PÁR SPRÁVNÝCH 
TULEŇŮ – animovaný. Malý sál.  
(15.45).
ZTRACENI V RÁJI – komedie ČR. 
Malý sál (17.15).
HLAS LÁSKY – hudební. Velký sál 
(17.30).
FRANCOUZSKÁ DEPEŠE LIBER-
TY, KANSAS EVENING SUN – 
komedie. Malý sál (19.45). 
VENOM 2: CARNAGE PŘICHÁZÍ 
– akční. Velký sál (20.00).

21. 11. / neděle
Flemmichova vila
ADVENTNÍ VĚNCE A VÁNOČ-
NÍ DEKORACE – zahájení prodej-
ní výstavy, která potrvá do neděle  
28. listopadu, včetně pondělí, vždy 
od 9.00 do 17.00 hodin. 
Kino Mír
SEAL TEAM: PÁR SPRÁVNÝCH 
TULEŇŮ – animovaný. Malý sál 
(15.45).
HLAS LÁSKY – hudební. Velký sál 
(17.30).
ZTRACENI V RÁJI – komedie ČR. 
Malý sál (18.00).
FRANCOUZSKÁ DEPEŠE LIBER-
TY, KANSAS EVENING SUN – 
komedie. Malý sál (19.45). 
VENOM 2: CARNAGE PŘICHÁZÍ 
– akční. Velký sál (20.00).

Obchodní dům
CRASH!!! – interaktivní výstava, 

díky které dáte nohu z plynu, je  
k vidění do konce roku každý vše-
dní den od 8.30 do 17.30 hodin,  
v sobotu pak od 8.30 do 11.30 hodin.

Městské muzeum 
www.mikskrnov.cz
POKLADY Z DEPOZITÁŘŮ – stá-
lá expozice.
VARHANY – VÝROBA HUDEB-
NÍCH NÁSTROJŮ V KRNOVĚ 
- výstava připravená ve spolupráci 
se Střední uměleckou školou varha-
nářskou o. p. s. v Krnově je k vidění 
do 17. listopadu.

Městská knihovna
KRAJINY – výstava fotografií Vla-
dimíra Vocelky je k vidění do konce 
roku.

Bauerova kavárna
KVĚTA ŠVRLANSKÁ – prodejní 
výstava obrazů do konce prosince.

SVČ Krnov
www.svckrnov.cz
PILATES – v pondělí od 17.00 do 
18.00 hodin.
BOMBING – v úterý a ve čtvrtek od 
17.00 do 18.30 hodin.
POWERYOGA – v úterý a ve čtvr-
tek od 17.00 do 18.00 hodin.
BODYSTYLING S IRINI – v úterý  
a ve čtvrtek od 18.30 do 20.00 hodin, 
v neděli od 17.00 do 18.00 hodin.
ZUMBA S KATKOU – ve středu  
a v neděli od 18.00 do 19.00 hodin.

TIC Krnov
www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního a jiného vy-
bavení
Turistické informační centrum na-
bízí k výpůjčce elektrokola, kolo-
běžky, trekové hole, audioprůvod-
ce nebo šachové figurky. Stačí jen 
předložit doklad totožnosti, zaplatit 
půjčovné na den a vratnou zálohu. 
Více informací v TIC Krnov.

Discgolfové hřiště 
Hřiště se nachází v parku v soused-
ství městských lázní a je volně pří-
stupné. Disky si je možné půjčit za 
vratnou kauci 200 Kč v TIC Krnov.

Prohlídky památek 
V TIC Krnov lze domluvit indivi-
duální prohlídky památek, jako je 
kostel sv. Ducha, Flemmichova vila, 
synagoga, věž kostela sv. Martina, 
kostel sv. Benedikta, poutní kostel 
Panny Marie Sedmibolestné na Cvi-
líně, radniční věž, kostel Narození 
Panny Marie, evangelický kostel. 
Volně přístupná je zřícenina hradu 
Šelenburk a rozhledna na Ježníku.

Synagoga 
www.krnovska-synagoga.cz
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY 
– Po, St (10.00–12.00, 13.00–16.00), 
Út, Čt, Pá (10.00–12.00, 13.00–
15.00), So (13.00–16.00) a Ne (10.00–
12.00 a 13.00–16.00).

Edel Gallery
Zámecké náměstí 
(obchodní dům)
GUSTAV AULEHLA – výstava fo-
tografií krnovského fotografa, po-
trvá do 23. 12. Otevřeno úterý až 
pátek vždy od 14.00 do 18.00 hodin,  
v sobotu od 9.00 do 12.00 hodin. 

Muzeum panenek a kočárků
Revoluční 55
Otevřeno mimo pondělí každý den 

od 15.00 do 17.00 hodin. Prohlídku 
je možné domluvit i mimo stanove-
né termíny na čísle 724 500 403.

Senior Point
Rooseveltova 1
Otevřeno každé úterý od 13.00 do 
17.00 hodin a čtvrtek od 8.00 do 
12.00 hodin.

Městské lázně
www.tskrnov.cz
Bazén – plavání pro veřejnost
Pá 5. 11.: 12.30–15.00, 20.00–
21.00, So 6. 11.: 19.00–21.00, Ne 
7. 11.: 8.00–14.00, 15.00–17.00, 
Po 8. 11.: 6.00–8.30, 10.00–13.00, 
14.30–16.00, 20.00–21.00, Út  
9. 11.: 14.30–16.00, 19.00–21.00, St  
10. 11.: 8.00–13.00, 14.30–16.00, 
Čt 11. 11.: 8.00–13.00, 14.30–16.00, 
19.00–21.00, Pá 12. 11.: 12.30–15.00, 
18.00–21.00, So 13. 11: 9.00–14.00, 
15.00–21.00, Ne 14. 11.: 8.00–17.00, 
Po 15. 11.: 6.00–8.30, 10.00–13.00, 
14.30–16.00, 20.00–21.00, Út 16. 11.: 
14.30–16.00, 19.00–21.00, St 17. 11.: 
8.00–16.00, Čt 18. 11.: 8.00–13.00, 
14.30–16.00, 19.00–21.00, Pá 19. 11.: 
12.30–15.00, 18.00–21.00, So 20. 11: 
9.00–14.00, 15.00–21.00, Ne 21. 11.: 
8.00–10.00, 11.00–17.00.

Sauna 
Po: 10.00–15.00 (ženy), 15.00–
20.00 (společná), Út: 10.00–20.00 
(muži), St: 10.00–20.00 (ženy), Čt: 
10.00–20.00 (muži), Pá: 10.00–20.00 
(ženy), So: 10.00–20.00 (společná), 
Ne: 10.00–17.00 (jen pro rodiny  
s dětmi a pro páry). 

Zimní stadion
www.tskrnov.cz
Bruslení pro veřejnost
Pá 5. 11.: 8.30–11.30, 12.00–14.00, 
18.15–19.45, So 6. 11.: 6.00–7.30 
(pouze hokejky), 12.30–14.00, 14.30–
16.00, Ne 7. 11.: 12.30–14.00, 14.30–
16.30, Po 8. 11.: 10.00–12.00, 14.00–
15.30, Út 9. 11.: 8.00–9.30 (pouze 
hokejky), 9.45–11.15, 11.30–13.00, 
13.00–14.30, St 10. 11.: 10.00–12.00, 
13.30–15.00, Čt 11. 11.: 8.00–9.30, 
10.00–12.00, 12.30–14.00 (pouze 
hokejky), Pá 12. 11.: 8.30–11.30, 
12.00–14.00, 18.15–19.45, So 13. 11: 
6.00–7.30 (pouze hokejky), 14.45–
16.15, 16.30–18.00, 18.15–19.45, Ne 
14. 11.: 12.30–14.00, 14.30–16.30, Po 
15. 11.: 10.00–12.00, Út 16. 11.: 8.00–
9.30 (pouze hokejky), 9.45–11.15, 
11.30–13.00, 13.00–14.30, St 17. 11.: 
10.00–12.00 (pouze hokejky), Čt  
18. 11.: 8.00–9.30, 10.00–12.00, 
12.30–14.00 (pouze hokejky), Pá  
19. 11.: 8.30–11.30, 12.00–14.00, 
18.15–19.45, So 20. 11: 6.00–7.30 
(pouze hokejky), Ne 21. 11.: 15.00–
16.30.

Změna programu vyhrazena! 
V případě vyhlášení mimořád-
ných epidemických opatření 
sledujte stránky organizátorů 
jednotlivých akcí, zda a za ja-
kých podmínek se uskuteční. 
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Porodnice má jedinečnou PanduVítězové
jsou všichni 
zdravotníci

Kvalita 
ovzduší byla 
vloni dobrá

Mezinárodní 
konference 
v Hlubčicích

Letošní ročník akce Sestra roku 
nesl název Děkujeme zdravotní-
kům. Mimořádně nebyli oceněni 
jednotlivci, poděkování patřilo 
zdravotníkům všech sedmnácti ne-
mocnic v regionu, jablunkovského 
sanatoria i Zdravotnické záchran-
né služby Moravskoslezského kraje.

„Pandemie koronaviru byla tvr-
dou zatěžkávací zkouškou našeho 
zdravotnictví. Lékaři, sestřičky  
a další zdravotničtí pracovníci  
v nejtěžším období pracovali na hra-
ně a často i za hranou svých sil. Měli 
ztížené pracovní podmínky, potý-
kali se s řadou komplikací, často  
o své pacienty pečovali s fyzickým  
i psychickým vypětím. Všem jim pa-
tří obrovská poklona a hluboký re-
spekt. Proto jsme letos anketu roku 
pojali jinak. Přišlo by nám nefér 
ocenit jen několik jednotlivců, proto 
jsme poděkovali všem zdravotní-
kům,“ uvedl hejtman Ivo Vondrák.

Hlavní součástí slavnostního oce-
ňování byly filmové medailonky. 
Představily fungování téměř dvou 
desítek zdravotnických zařízení  
v kraji. „S jednotlivými nemocnicemi 
jsme se mohli seznámit prostřednic-
tvím zástupců, kteří nám přiblížili 
dění během nejnáročnějšího období 
pandemie. Skvělé bylo, že všichni 
potvrdili, že pandemie zaměstnance 
nemocnic semkla a posílila. Určitě je 
na místě, abychom si všichni neustá-
le připomínali, jak náročnou a zod-
povědnou práci zdravotníci mají. 
Na aplaus vestoje jsou zvyklé spíše 
filmové hvězdy, v Moravskoslezském 
kraji by si standing ovation zaslou-
žili naši zdravotníci,“ řekl náměstek 
hejtmana pro zdravotnictví Martin 
Gebauer.                                          (red) 

Úsek kvality ovzduší ČHMÚ 
zveřejnil publikaci Znečištění 
ovzduší na území České republi-
ky v roce 2020. Jedná se o finální 
zprávu, kde hodnocení vychází  
z verifikovaných dat. Toto hod-
nocení potvrzuje závěry předběž-
ných zpráv z ledna a května 2021.

Rok 2020 byl z hlediska kvali-
ty ovzduší výjimečně příznivý.  
V roce 2020 byly, s výjimkou ben-
zenu, naměřeny nejnižší imisní 
koncentrace všech látek znečišťu-
jících ovzduší, a to za hodnocené 
období 2010 až 2020. Suspendova-
né částice a oxidy dusíku dosáhly 
minim na většině měřicích stanic, 
někde i za celou historii měření.

V roce 2020 nebyly vyhláše-
ny žádné smogové situace ani 
regulace, resp. varování pro ja-
koukoliv ze sledovaných látek. 
Jedná se o první takový rok od 
začátku fungování smogového  
a varovného regulačního systému 
v 80. letech 20. století. Hlavním 
důvodem situace v roce 2020 byly 
příznivé meteorologické a rozpty-
lové podmínky částečně podpo-
řené snižováním emisí.           (red) 

Spolupráce mezi volyňský-
mi Čechy z Krnovska a svazem 
polských „volyňáků“ v Hlubči-
cích, která se započala roku 2010  
u příležitosti Česko-německo-
-polského týdne při společné 
návštěvě muzea v Hlubčicích, 
pokračuje intenzivně dosud. Dne 
24. září připravilo polské vedení 
v hotelu Domino konferenci, na 
kterou byli pozváni i čeští hosté  
z Krnova a okolí. Pro 21 účastní-
ků z české strany byla zajištěna 
doprava tam i zpět, oběd, pohoš-
tění i zábava. 

Hlavní program tvořila před-
náška Stanislawa Slawomira Nici-
eji, historika a vedoucího Katedry 
Biografiky z Univerzity v Opole. 
S přednáškou o Češích na Volyni 
a ve Lvově vystoupil také historik 
a koordinátor programu Warsza-
wska Inicjatywa Kresowa Tomasz 
Kuba Kozlowski.  

Mimo jiné přednášející sezná-
mili asi 120 účastníků konference 
s aktivitami Čechů na Volyni, což 
nás samozřejmě zaujalo nejvíce. 
Dozvěděli jsme se mnoho nového 
o našich českých předcích a jaké 
stopy zanechali v Polsku. Jmeno-
ván byl například Waclav Zeman, 
zakladatel a majitel věhlasného 
pivovaru v Lucku, kde působil od 
roku 1891. Značky Sakura, Porter, 
Stolowe a Extra Zdroj byly zná-
my na mnoha evropských trzích. 
Ve 20. letech 20. století otevřel  
v Lucku obuvnickou dílnu i Tomáš 
Baťa. Další Češi se zapsali do dějin 
Polska tak, že dnes jsou většinou 
vnímáni jako Poláci, ačkoliv jsou 
českého původu, ať už jde napří-
klad o majitele sklárny, cihelny či 
představitele literatury a hudby. 

Setkání proběhlo ve velmi přá-
telské atmosféře, došlo i na zpěv 
a tanec. Význam konference pod-
pořili svou účastí také představi-
telé místní samosprávy, burmistr 
okresu a regionální televize. 

Ludmila Čajanová

Vyhřívané lůžko Panda za  
800 tisíc korun pořídilo Sdružené 
zdravotnické zařízení Krnov pro 
svou porodnici. Jedinečné zaří-
zení bude umístěno v operačním 
sále, v němž přichází na svět děti 
akutními či plánovanými císař-
skými řezy. 

„Jsem moc rád, že vedení ne-
mocnice dalo našemu požadavku 
zelenou a lůžko Panda Warmer 
zakoupilo. Zařízení nám během 
krátké chvíle ukáže, jak funguje 
srdce a nepřímo i plíce každého no-
vorozence, který přišel na svět. Dítě 
je posléze možno na tomto lůžku  
i zvážit,“ uvedl primář dětského 
oddělení Ondřej Klapec. 

V krnovské porodnici přivedou 
na svět císařským řezem každý 
rok mnoho dětí. I když toto praco-
viště v rámci republiky patří mezi 
pracoviště s nejnižším počtem po-

porodních komplikací, musí být 
zdravotníci připraveni i na pří-
padnou resuscitaci. „Přestože jde 
o minimum případů, kdy nastávají 
po porodu u novorozence závažné 
komplikace, tak právě lůžko Panda 
má v sobě zabudovaný resuscitační 
modul, kyslík, odsávačku a celou 
řadu dalších technologických vy-
možeností. Díky tomuto sofisti-
kovanému zařízení budeme moci 

provádět resuscitaci u novorozenců 
nejkvalitnější formou,“ pokračoval 
Klapec. 

Krnovská porodnice jako jedna 
z prvních v ČR začínala s bondin-
gem, i u císařských řezů, a dbá 
na podporu rané vazby. V tomto 
trendu hodlá vytrvat a každému 
novorozenci bude po prvotním 
vyšetření na novém lůžku bon-
ding umožněn, a to buď s mamin-
kou či tatínkem. 

Ředitel nemocnice Ladislav 
Václavec považuje pořízení lůž-
ka z vlastních zdrojů nemocnice 
za dobrou investici. „Děláme pro 
bezpečí maminek a jejich dětí ma-
ximum. Nové lůžko bude prioritně 
sloužit k rychlé a pečlivé kontrole 
životních funkcí dětí po císařském 
řezu. Přeji si, aby integrovaný re-
suscitační modul zůstával jen po-
myslnou pojistkou.“    Jiří Krušina

Sdružení Krystal Help ve středu 13. října představilo svou pojízd-
nou ambulanci. Ta umožňuje vyhledat a kontaktovat uživatele 
návykových látek v přirozeném prostředí v Krnově i okolí, testo-
vat na různá infekční onemocnění nebo ošetřovat drobné ranky  
a poskytovat výměnu injekčního materiálu či distribuci kondomů 
a zdravotního materiálu.                                      Foto: Tomáš Gaudek

Zahradu a okolí SVČ Krnov v sobotu 16. října prozářily lampiony, 
konal se zde Lampionový průvod se skřítkem Racochejlem. Malí 
i velcí účastníci se vydali na stezku plnou úkolů a nechybělo ani 
opékání špekáčků či promítání pohádek.     Foto: Tomáš Gaudek
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„Pajdák“ a „zdravka“ slaví jubileum společně

Šenovský datel „Profíci“ z Buchlova
Žáci naší školy ZŠ Smetanův 

okruh absolvovali první letošní 
soutěž v psaní na počítačové klá-
vesnici. Šenovský datel se konal 
12. října a vzhledem k současné 
epidemické situaci se uskutečnil 
on-line. Soutěž byla sice určena 
pro studenty druhých ročníků 
středních škol, přizváni však byli 
také talentovaní žáci škol základ-
ních.

Účastníci změřili síly ve třech 
disciplínách: v ZAV- minu-
tovkách (25 minutových opisů  
s penalizací 100 úhozů za chybu)  
a dvou desetiminutových opisech 
s penalizacemi 10 a 50 úhozů za 
neopravenou chybu. Z naší školy 
bylo vybráno osm soutěžících. 
Byli to Ondřej Suchomel a Anna 
Häuserová z deváté třídy, Natálie 

Mamulová, Šimon Machula, Ma-
těj Lukeš a Vít Harazim z osmé 
třídy a dva úplně nejmladší účast-
níci celé soutěže ze šesté třídy 
Linda Sztuková a Matyas Adam. 
Všichni žáci úspěšně splnili pod-
mínky soutěže a jejich výkony 
byly srovnatelné s výkony středo-
školáků.

Nejlepší umístění získal Ma-
tyas Adam, který mezi žáky zá-
kladních škol obsadil 2. místo, 
mezi žáky středních škol zís-
kal v „minutovkách“ 35. místo  
a v kombinaci všech disciplín  
45. místo. Ondřej Suchomel obsa-
dil 6. místo, Matěj Lukeš 10. mís-
to a Vít Harasim 11. místo.

V soutěži družstev obsadili 
naši žáci v rámci základních škol 
2. místo.               Monika Hajdová 

Je jasné, že doba covidová ne-
odradila naše studenty od prů-
vodcování na hradech. Naopak se 
s nelehkým úkolem poprali jako 
profesionálové. Musíme se proto 
podělit o další pochvalu, tentokrát 
od paní Marcely Joškové, vedou-
cí návštěvního provozu Státního 
hradu Buchlov.

„Letos praxi na našem hradě 
absolvovali pánové Tomáš Řou-
til, Adam Bílka a Tadeáš Novák  
a nedá mi to, abych Vám nenapsa-
la. Tak šikovné kluky jsme na hra-
dě už opravdu dlouho neměli. Je-
jich zodpovědný přístup, pracovní 
aktivita a nadšení se mnohdy ne-
vidí ani u brigádníků, kteří u nás 
provází v letních měsících. Tímto 
bych chtěla všechny tři moc po-
chválit. Pokud by to bylo možné, 
ráda bych, kdyby se k nám mohli 
příští rok kluci vrátit v rámci jejich 
praxe ve třetím ročníku.“

A co na to ocenění studenti?
„Normálně bychom začali něco 

ve smyslu: „Vážení, v tomto případě 
čtenáři, vítáme Vás na prohlídce,  
a tak dále…“, to ale někdy jindy. 
Teď bychom Vám chtěli představit 
naši zářijovou praxi na státním 
hradě Buchlově. Kvůli koronavirové 
situaci nám byly praxe přesunuty z 
původního jarního termínu až na 
září. Někdo si může říct, že právě 
plánovaný květen by mohl být lepší. 
Naopak, září je právě na Slovácku, 
kde se Buchlov nachází, období ve-

selek, radosti, zdravého humoru, 
plné vína a burčáku a zlatavých list-
natých lesů. Samozřejmě na podzim 
památky úplně nepraskaly ve švech, 
ale i přesto jsme měli nohy v otáč-
kách, když přímo našima rukama 
prošlo denně více než 100 návštěv-
níků, převážně důchodového věku 
(věrní posluchači, vřele doporučuje-
me), dost dospělých i jejich ratolestí. 
Celý měsíc prolínaly různé oslavy 
plné zábavy, akce se skvělým kolek-
tivem průvodců, karty nebo šachy  
o peníze, divadelní scénky, na vlastní 
kůži zažité paranormální jevy nebo 
například i zážitek, kdy jsme byli 
součástí filmařského štábu ČT, kde 
jsme si i dokonce „pokecali“ se zná-
mým hercem Jaroslavem Pleslem. 
Dny ubíhaly, až to všechno uteklo 
až moc rychle. Máme toho mnohem 
více na srdci, ale zde to utneme, 
abychom nevyzradili úplně všech-
no. Rozhodně doporučujeme hrad 
Buchlov jako neskutečnou historic-
kou památku a pokud budete stát  
i o kvalitní výklad, neváhejte se nám 
ozvat. Na závěr chceme pronést mo-
tivační řeč: Nebojte se skočit po no-
hách do neznámých vod (prosíme, 
ne doslova), i přestože něco vypadá 
složitě a nepředvídatelně, až to po-
znáte blíže, odnesete si neskutečné 
zážitky, zkušenosti, případně po-
chvalu a hlavně kontakty. Za takové 
rozhodnutí budete velmi rádi.“ 

SOŠ dopravy a cestovního 
ruchu Krnov

Střední pedagogická škola  
a Střední zdravotnická škola Kr-
nov, mezi žáky i absolventy nazý-
vané „pajdák“ a „zdravka“, slaví již 
úctyhodných 70 let své existence. 
Připomeňme si proto stručně je-
jich historii i současnost.

Budova bývalé Střední pedago-
gické školy je úzce spjata s vývojem 
českého školství v Krnově. Její po-
stavení si vymohli po mnoha prů-
tazích a odkladech krnovští Češi 
těsně před okupací. Měla sloužit 
české měšťanské škole a gymná-
ziu. Škola se stavěla od dubna 1937 
do září 1938. I když se čeští učitelé 
těšili, jak zde zahájí nový školní 
rok, jejich cesta byla jiná - 7. října 
1938 odjížděli s ostatními z obsa-
zených Sudet. Po válce připadla 
budova školy nejprve střední dívčí 
škole a od roku 1953 pedagogické 

škole. V sedmdesátých letech pře-
stala vyhovovat původní budova 
potřebám výuky a bylo rozhodnu-
to o dostavbě směrem k mateřské 
škole v Gorkého ulici. Ve stejném 
období začaly práce na výstavbě 
tělocvičny.

Na tehdejší Zdravotnické ško-
le v Krnově začalo vyučování 
v roce 1949. Můžeme si položit 
otázku, proč byla v Krnově zalo-
žena zdravotnická škola. Důvod 
byl prostý: Krnovsko potřebova-
lo školený střední zdravotnický 
personál. Po druhé světové válce 
došlo k odsunu německého oby-
vatelstva a následnému dosid-
lování území takzvaných Sudet.  
K dosídlencům patřil také zdra-
votnický personál. Někteří ne-
zvládli obtížné podmínky a náš 
kraj po nějaké době opouštěli. 

Vyvstala tak nutnost školit si 
zdravotníky v místě. V začátcích 
svého působení neměla škola svou 
budovu, a tak vyučování probíha-
lo v pedagogické škole, praktická 
část výuky byla realizována v bu-
dově nemocnice. Rok 1961 přine-
sl řadu změn. Byl zrušen krnov-
ský okres, což znamenalo novou 
reprezentativní budovu, ve které 
sídlí dodnes. S novou budovou se 

změnil i název na Střední zdra-
votnická škola.

Od školního roku 2005/2006 
došlo ke sloučení obou škol, nový 
subjekt se nazývá Střední peda-
gogická škola a Střední zdravot-
nická škola, Krnov, příspěvková 
organizace. V průběhu let se mo-
dernizovaly obě budovy i jejich 
vybavení, měnilo se okolí a také 
počty a názvy studijních oborů. 
V současnosti má škola 517 žáků 
denního a dálkového studia, kte-
ří studují obory Pedagogické ly-
ceum, Předškolní a mimoškolní 
pedagogika a Praktická sestra 
(Zdravotnický asistent).

„Pajdáku“ i „zdravce“ přejeme 
do dalších let spoustu pilných 
žáků, kteří na svou školu budou  
s láskou vzpomínat a budou se do 
ní rádi vracet.      Lenka Řezáčová 

Krásný slunečný den plný zábavy prožily děti z mateřské školy 
na náměstí Míru v Krnově na farmě Bovine v Heřmanovicích. Na 
farmě se děti mohly zvířat dotýkat a prohlédnout si je zblízka, 
zapojit se do krmení telátek z lahví, seznámit se s přístrojem na 
dojení, posadit se do traktoru či sbírat vejce. Děti strávily den 
plný zážitků a učení v přírodě, mimo město v příjemné atmo-
sféře mezi zvířaty. Tento výlet se uskutečnil v rámci projektu  
S ježečkem Bodlinkou poznáváme svět podpořeného městem 
Krnovem.                                                                     Foto: Petra Šlosarová
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Knihovna nabídne místní autory i Robotárium

Kino zve
na Wericha 
i romantiku

V měsíci listopadu si v malém 
sále kina Mír na své přijdou ne-
jen příznivci Jana Wericha, a to 
v rámci tematického prodlouže-
ného víkendu, ale i zájemkyně  
o populární Dámský filmový ve-
čer, který se s romantickou kome-
dií vrátí po delší odmlce.

„Na konci měsíce října jsme si 
připomněli více jak čtyři desetile-
tí od doby, co nás navždy opustil 
jedinečný dramatik, spisovatel, 
scénárista a herec Jan Werich.  
U této příležitosti ve dnech  
11. a 12. listopadu uvede krnov-
ské kino dokument nazvaný Jan 
Werich: Když už člověk jednou je. 
Ten mapuje klíčové okamžiky ži-
vota od vzniku Osvobozeného di-
vadla, přes jeho boj proti fašismu, 
dramatický útěk před nacisty a pů-
sobení ve Spojených státech, až po 
rozčarování po návratu do Česko-
slovenska,“ popisují organizátoři 
tematické akce s tím, že projekce 
snímku se uskuteční ve čtvrtek 
a pátek v 17.30 hodin. Nejen pro 
mladší diváky jsou pak určeny 
projekce pásma pohádek na moti-
vy knihy Fimfárum, které budou 
na programu v sobotu 13. a v ne-
děli 14. listopadu vždy v 16.00 ho-
din. Starší diváky zase jistě potěší 
připomenutí klasického snímku 
Až přijde kocour v neděli 14. listo-
padu v 17.30 hodin.

Dámský filmový večer v sobo-
tu 13. listopadu tentokrát nabídne 
českou romantickou komedii Je-
dině Tereza. Sraz účastnic je na-
plánován na 19.00 hodin a projek-
ce začne ve 20.00 hodin, vstupné 
činí 200 Kč. „Návštěvnice mohou 
strávit příjemný čas před filmem  
s kamarádkami při welcome drinku 
a drobném občerstvení v kavárně 
klubu. Na filmovém plátně uvidí ro-
mantickou komedii plnou trapasů 
a omylů, která názorně dokládá, že 
boj o lásku může být někdy neuvě-
řitelná šichta, zvlášť když vám život 
dává jednu facku za druhou,“ lákají 
organizátoři. V hlavních rolích se 
představí Veronika Khek Kubařová 
a Igor Orozovič.                                (tg)

Výrobci věnců i dekorací 
se mohou hlásit
Městské muzeum připravuje 
další z prodejních výstav, na kte-
ré se představují profesionální 
i amatérští floristé a dekoratéři. 
Nabízí proto možnost prezenta-
ce všem zručným výtvarníkům  
a výrobcům, kteří se mohou hlásit 
osobně i telefonicky (730 155 332)  
v recepci Flemmichovy vily den-
ně mimo pondělí od 9.00 do  
17.00 hodin. Výrobky bude nutné 
doručit ve dnech 19. a 20. listopa-
du, výstava se uskuteční od neděle 
21. do neděle 28. listopadu.    (red)
KRRRNOC láká na osobnosti
Třetí krnovská přednášková noc, 
neboli KRRRNOC, se uskuteční 
v pátek 19. listopadu od 17.00 do 
24.00 hodin ve středisku volného 
času, které ji pořádá s Gymnázi-
em Krnov. Účastníci se mohou 
těšit na Martina Hradečného  
(30 let historie hudební rockové 
scény v Krnově), Danielu Šimáč-
kovou (ČCHI-KUNG – čínské 
cvičení), Jiřího Krušinu (Cesty se 
slavíkem), Michala Kuřece (a jeho 
„opici“), Janu Murovou (Co život 
dal a vzal), Veroniku Králíkovou 
(To je vražda, napsala), Martina 
Orsága (Nejslavnější případ vam-
pyrismu na Krnovsku), Jakuba 
Droběnu (Barman v baru, který 
neexistuje), Terezu Skarabellu 
Košinarovou (Irsko, země, která 
je opravdu zelená), Aleše Hoška 
(Válka v Bosně) a Markétu Malí-
kovou (kavárna MANE).             (tg)
Pošlete podzimní fotografii 
a získejte batůžek
Turistické informační centrum 
připravilo dvacet sportovních ba-
tůžků s drobným dárkem pro au-
tory snímků zachycujících podzim 
v Krnově. Fotografie, posílejte na 
e-mail mmintalova@mukrnov.
cz. Snímky budou ke zhlédnutí 
na Facebooku Infocentra Krnov 
v albu Krnov v barvách podzimu, 
kde jim můžete dávat svůj hlas. 
Dvacet autorů získá batůžek, v pří-
padě většího počtu fotografů bude 
rozhodovat počet hlasů. Snímky 
je možné zasílat do 30. listopadu 
2021, na Facebooku budou po-
stupně zveřejňovány.                (red)

Krátce

Přestože do konce roku zbýva-
jí poslední dva měsíce, městská 
knihovna v přípravě akcí pro ve-
řejnost ani v tomto období nepole-
vuje a na své si v listopadu přijdou 
nejen rodiny s dětmi, ale také mi-
lovníci cestování a vůbec poprvé 
se představí Robotárium.

V úterý 9. listopadu od  
18.00 hodin se v knihovně usku-
teční Literární večer spojený se 
křtem sborníku prací regionálních 
autorů. „Ten vyšel v rámci projektu 
Cezhraničný kultúrny dialóg, na 
kterém krnovská knihovna spolu-
pracovala se slovenskými kolegy 
z Oravské knižnice Antona Ha-
bovštiaka v Dolném Kubíně. Ná-
vštěvníci se mohou těšit na autor-
ská čtení regionálních autorů, kteří 
svými texty do sborníku přispěli,“ 

říká ředitel knihovny Jakub Mruz 
s tím, že v průběhu večera zazní 
úryvky Beaty Dostálové, Jakuba 
Holého, Jiřího Chrastiny, Lenky 
Kertisové, Jaroslava Konvičky, 
Richarda Neugebauera, Sáry Rej-
dové, Adély Šotkovské a Jana Vav-
říka.

Na Svatého Martina ve čtvr-
tek 11. listopadu v 18.00 hodin se  
v knihovně představí další cesto-
vatel. Tentokrát to bude Tadeáš 
Šíma, který se vydal na sólovou 
expedici napříč Afrikou. V roce 
2016 se vyrazil na kole z Prachatic 
s cílem došlapat až do Kapského 
Města, ovšem jeho cesta skončila 
už v Maroku, kde ho parta zlodějů 
připravila o kolo. Nevzdal se však 
a o rok později se vydal na cestu 
znovu, přičemž navázal tam, kde 

skončil. „Putování z Maroka na jih 
Afriky mu zabralo sedm měsíců, 
během nichž ujel 13 000 kilometrů 
a navštívil 15 států. Jeho vyprávě-
ní nebude jen o cestování, ale také  
o tom, jak bolí zadek po půl roce na 
kole nebo o strachu ze tmy,“ dopl-
ňuje Jakub Mruz.

Také v listopadu nebude chybět 
projekt Spisovatelé do knihoven, 
který je zaměřen na tvorbu součas-
ných českých autorů. Ve čtvrtek  
18. listopadu v 18.00 hodin se 
představí básník Luboš Svoboda, 
který byl za svou prvotinu no-
minován na Cenu Jiřího Ortena  
V současnosti vede nakladatelství 
Lačnit Press, připravuje novu sbír-
ku a působí také jako hudebník.

„Víte, že v knihovně jsou robo-
ti? A není jich zrovna málo. Naše 

malé Robotárium otevřeme v so-
botu 20. listopadu v oddělení pro 
děti a mládež všem malým i vel-
kým, kteří si rádi hrají a chtějí si 
užít spousty legrace či se i něco 
nového dozvědět. Těšit se můžete 
na Ozoboty, Lego Boost, Sphero, 
základy programování se Scottie 
Go nebo programovacího robota 
Woki,“ láká na další ze zajíma-
vých akcí Jakub Mruz a dodává: 
„Poslední středu v měsíci by si měli 
do kalendářů zapsat rodiče dětí 
do tří let. V knihovně se bude to-
tiž konat další Počteníčko pro nej-
menší, které připravujeme v rámci 
projektu S knížkou do života. Ne-
bude chybět pohádka, pohybové 
i tematické aktivity, didaktické 
hračky a nejlepší knihy pro malé 
čtenáře.“                                        (red)

Ve středu 20. října obdržel Jiří Grulich ocenění v soutěži Mladý 
řemeslník roku 2021. Převzal ho v hlavním sále budovy Senátu 
ČR z rukou I. místopředsedy Senátu PČR Jiřího Růžičky a před-
sedy Výboru pro vzdělání, vědu, kulturu, lidská práva a petice 
Jiřího Drahoše. Jiří Grulich je žákem Střední umělecké školy var-
hanářské v Krnově a jedním z autorů výstavy Varhany - výroba 
hudebních nástrojů v Krnově, jež je ve Flemmichově vile k vidění 
do 17. listopadu.                                     Foto: Městské muzeum Krnov

Osvědčené swingové melodie nejen z repertoáru Melody 
Makers nebo Glenn Miller Orchestra zněly v sobotu 16. října 
Střeleckým domem, v jehož velkém sále vystoupil BigBand Kr-
nov. Jeho podzimní Swingobraní se konalo za finanční podpory 
města Krnova. Příznivci tohoto swingového tělesa si přijdou na 
své letos ještě jednou, a to na mikulášském Swingobraní, které 
se koná 4. prosince v Kofola Music Clubu.         Foto: Dita Círová
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Mladí záchranáři to po nucené pauze nevzdali

Krnovští šachisté měli převahu

Šimon Peňaz
získal bronz

V České Kamenici se od 15. do 
17. října uskutečnilo Mistrovství 
České republiky školní mládeže 
v boxu, na které byl nominován 
také Šimon Peňaz ze SÚS boxin-
gu Krnov. Šimon nastoupil ve 
váhové kategorii do 54 kilogra-
mů. V prvním vyřazovacím utká-
ní ho čekal domácí Daniel Šulc  
a velice vyrovnané a bojovné utká-
ní skončilo vítězstvím krnovské-
ho boxera na body. V sobotním 
semifinále pak Šimon narazil 
na zkušeného Tomáše Suchého  
z Boxu Ostrava (ten nakonec zís-
kal mistrovský titul). V ringu opět 
předvedl dobrý výkon, když bojo-
val všechna tři kola. Prohrál sice na 
body, ale jako semifinalista získal 
bronzovou medaili. Velice gratu-
lujeme a přejeme mnoho úspěchů  
v kariéře.            Jaroslav Morbitzer

V sobotu 23. října organizo-
vali přátelé z TJ Tatran Město 
Albrechtice první letošní Velkou 
cenu okresu Bruntál. Náš oddíl 
reprezentovala výprava 28 hráčů 
a hráček, která byla mimořádně 
úspěšná.

V kategorii benjamínků byla 
naše převaha největší. V oddíle 
máme hodně malých nadějí, kte-
ré navíc tvrdě trénují. Proto pro 
nás nebylo překvapením, že ve 
výsledkové listině jsme mezi prv-
ními dvanácti měli jedenáct hráčů  
a všech šest pohárů putovalo k na-
šim šachistům a šachistkám. Jako 
první se umístil Matyáš Herentin 
(7 b), za kterým následovali Martin 
Krygel (5 b), Jana Šlachtová (5 b), 
Petr Michna (5 b), Kateřina Thei-
sová (5 b) a Tereza Theisová (4,5 
b). Těsně za poháry skončili se 4 

body Alena Kadlecová, Ivo Nepus-
til a Vilém Švec. Překvapivě dobře 
si vedli i úplní nováčci Daniel Pe-
rout a Tomáš Hein, kteří získali  
3,5 bodu, Marek Bonček se 3 body 
a Melánie Kohutová (2,5 b). Uka-
zuje se, že máme v oddíle moc ši-
kovné děti, které po pouhých třech 
lekcích už na svém prvním turnaji 
bodují, jako Lukáš Latýn (2,5 b)  
a Petr Zajíc (2 b).

V kategorii mladších se u ša-
chovnic potkávají mnohem zku-
šenější hráči, přesto i zde jsme 
výrazně bodovali. Jaroslav Kadlec  
ani jednou neprohrál, ale měl  
o půl bodu méně než vítěz a tak 
přebíral pohár za druhé místo. 
Třetí byl Matěj Bala, který prohrál 
pouze s vítězem a právě zmíněným 
stříbrným Jardou. Na hranici me-
dailového úspěchu se pohybovali  

i Stella Špetlová a Sebastian Sper-
lich, kteří měli shodně 4,5 bodu  
a obsadili čtvrté a páté místo. Po-
lovinu bodů vybojoval Daniel Bon-
ček a premiérové vítězství získal  
i nováček Petr Herman.

Mezi staršími žáky jasně do-
minoval bez ztráty bodu Lukáš 
Krótki. Prohra v posledním kole  
o medaili připravila nakonec celko-
vě čtvrtého Tadeáše Stříže, jehož ve 
výsledkové listině se stejnými body 
následoval dobře hrající Martin 
Perout. Do první desítky se vešel  
i celkově sedmý Martin Kolomaz-
ník a náš letošní objev Kevin Horák 
byl osmý. V druhé půlce výsledko-
vé listiny skončily Natálie Jaššová  
a Sarah Kubelová, pro něž jsou 
nyní šachy spíše rekreačním spor-
tem, ale my jsme moc rádi, že se  
k šachovnicím vrátily. Šachy Krnov

Krátce
Ženy zahájily novou sezonu
Soutěž ročníku 2021/2022 po 
roční přestávce zahájily volejba-
listky TJ Krnov ve sportovní hale 
v Mikulovicích v sobotu 9. řijna. 
Zvládly všechna utkání vyhrát, ve 
třech případech na to však potře-
bovaly tři sety. Postupně porazily 
Sport Mikulovice 2:1 (12:25, 25:16, 
15:11), VK Přerov 2:0 (25:9, 25:16),  
OVS Jeseník 2:1 (26:24, 21:25, 
15:9) a VSK Zábřeh na Moravě 2:1 
(15:14, 24:26, 15:11). Celý turnaj 
přitom musely zvládnout jen v šes-
ti hráčkách: Barča Bolková, Jitka 
Chlumská (C), Katka Kroupová, 
Martina Makris, Katka Suchánko-
vá, Radka Tučková.                    (red)
Tým cyklistů skončil pátý
Cyklisté Lokomotivy Campagnolo 
Krnov obsadili ve Slezském pohá-
ru amatérských cyklistů páté místo 
v celoroční soutěži družstev. Tato 
soutěž letos obsahovala celkem šest-
náct závodů na území Moravsko-
slezského a Olomouckého kraje. Za 
oddíl sbírali body do soutěže druž-
stev Zdeněk Petřík, Jarka Dohna-
lová, Pavel Daněček a Petr Baran.  
V individuálním bodování jednotli-
vých kategorií pak obsadili Zdeněk 
Petřík první místo, Jarka Dohna-
lová a Pavel Daněček druhé místo  
a Petr Baran skončil čtvrtý.          (red)
Hrouzovka po pětatřicáté
V sobotu 13. listopadu se uskuteč-
ní 35. ročník Krnovského krosu 
Hrouzovka. Jako obvykle závodní-
ci odstartují v 10.00 hodin od SVČ 
na okruh v blízkém okolí Krnova, 
jehož povrch tvoří z větší části as-
faltové cesty, ale i zpevněné polní 
a lesní cesty. O dvě minuty dříve 
startují cyklisté. Vypsána je také 
speciální kategorie pro nejmenší 
závodníky – závod benjamínků do 
šesti let v délce 600 metrů začne  
v 9.45 hodin. Více informací zá-
jemci najdou na stránkách www.
koskrnov.cz.                               (red)

Také mladí záchranáři poboč-
ného spolku Vodní záchranné 
služby ČČK v Krnově se dočkali, 
když se po více jak roční pauze 
v pátek 8. října zúčastnili celo-
republikových závodů v Nera-
tovicích. Při odjezdu byla proto 
na všech vidět veliká nervozita  
z toho, že kvůli covidu nemají na-
trénováno, a když ještě navíc na 
místě zjistili, že se závodů účastní 
přes devět desítek závodníků, je-
jich sebevědomí se poněkud vy-
tratilo. 

Nebyli by to však naši bojov-
níci, kdyby se s tím nepoprali.  
V kategorii žaček 2011 a mladší 
tak excelovala Melanie Jankůjová 
na prvním místě, Marie Karasová 
na krásném čtvrtém místě a s hla-
vou vztyčenou na devátém místě 

Adélka Špirytová. A právě ben-
jamínci krnovských záchranářů 
dokázali přesvědčit své starší ka-
marády, aby se nebáli a bojovali. 
Hned další kategorie závodníků 
2009 až 2010 ve složení Jan Mich-
na, Pavlína Kostrošová a Sofia 
Triandafilidu se do toho opřela 
a vybojovala velmi pěkná umís-
tění, Jan Galistel získal dokonce 
první místo. Pak nastoupili naši 
nejstarší záchranáři, kteří se ne-
chtěli nechat zahanbit těmi mlad-
šími… U ročníku 2007 až 2008 
muži se na druhém místě umístil 
Daniel Sluka a na pátém pak Ri-
chard Vojtek. V kategorii 2005 
až 2006 doplavali Robert Galistel  
a Josef Kalinowki na osmém  
a třináctém místě. Ve štafetách 
pak vybojovali krnovští záchra-

náři ve složení Ema a Kateřina 
Relichovy, Richard Vojtek a Da-
niel Sluka skvělé druhé místo.

Disciplíny vodního záchran-

ného sportu jsou velice náročné, 
přesto se naši záchranáři nevzdali 
a přes počáteční obavy nevybojo-
vali pouze medaile, ale především 
poznání, že i přes nemožnost tré-
nování v bazénu v době pande-
mie měla suchá příprava význam 
a smysl.

Jménem vedení pobočného 
spolku Vodní záchranné služ-
by ČČK v Krnově velice děkuji 
všem našim za skvělé výsledky 
- trenérům za práci, rodičům za 
podporu, a přeji mnoho dalších 
úspěchů. Zvláštní poděkování pa-
tří panu Pavlu Kalinowskému za 
sponzorský dar a velké díky ná-
leží také vedení města Krnova za 
dlouhodobou spolupráci a přede-
vším za finanční podporu našeho 
spolku.                 Jarmila Vojtková
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Příští číslo Krnovských listů vyjde v pátek 19. listopadu 2021.

V neděli 24. října se za krásného podzimního počasí konal 19. roč-
ník Krnovského cyklokrosu. Na rychlé trati nad Kolibou se sešlo  
109 účastníků, kteří změřili síly v osmnácti kategoriích. Závod po-
řádal spolek Cyklistika pro všechny Krnov jako součást Oderského 
poháru. Pořadatelé děkují všem členům spolku za zabezpečení 
akce, městu Krnov a sponzorům za podporu. Foto: Tomáš Gaudek
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